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Sorshúzással esett ki a jól játszó Hungária 
Szovjetajánlat a halálraítélt Kelemen professzor kicserélésére

Borza lm as iestoév- 
gyilkosság Óbudán

K o llá r László kereskedősegéd öl vevolvevlövéssel 
megölle gazdag földbirlokos  b á ly já l-»Előre meg- 
foisloll szándékkal kövelle el a bűncselekményi

Késő é jszaka e lfo g tá k  a gy ilkos t
*— 2 Reggeli Újság tudásit ójától. —

Vasárnap este félkilenc órakor
megdöbbentő testvérgyilkosság történt 
az Aquincumi helyiérdekű vasúti meg­
állótól néhány százméternyi távolság­
ban, a Katonai Központi Szertár épü­

lete előtt a nyilt utcán.
Kollár László harmincéves kereskedósegéd 
öt rcvolverlövéssel meggyilkolta bátyját, 
Kollár Vendel negyvenegyéves jómódú 
gazdálkodót, aki

a helyszínen meghalt.

A testvérgyilkosság után Kollár László el­
menekült a gyilkosság helyszínéről.

Kollár Vendel földbirtokos, Aquincumban, 
a Köles-utca 17. szám alatt saját házában 
lakik már kilenc év óla különváltan élő fe­
leségétől. A háború alatt, mint főhadnagy 
teljesített harctéri szolgálatot és amikor 
visszatért a frontról, földműveléssel kezdett 
foglalkozni. Nagy kiterjedésű, gondozott 
gazdasága volt különböző pestkörnyéki köz­
ségekben.

A szörnyű gyilkosság részletei
Útközben azonban az egyik ló lesántult. I 

Kollár Vendel lefékezte a kocsit, de mielőtt 
még leszállt volna a bakról, az utón feltűnt 
teslvéröcose, Kollár László, aki két nő tár­
saságában tartott a kocsi felé. Kollár László 
az egyik közeli strandfürdőn töltötte a va­
sárnapot.

Kollár Vendel, bár rossz viszonyban 
volt öccsével, amikor megpillantotta, 
mégis barátságosan üdvözölte és feléje

kiáltott:
—  Gyere fel a kocsira, elviszünk ma­

gunkkal.
A barátságos invitálásra azonban Kollár 

László indulatosan válaszolt:
—  Nem megyek én veled. De mondok 

voltmit —  folytatta egyre izgatottabb han­
gon. —

Az éjszaka egy fekete macskáról álmod­
tam éc ennek a fekete macskának el

kellett pusztulnia.

Ekkor még sem Kollár Vendéi, sem pedig 
a kit társaság hölgy tagjai nem értették, 
hogy mire céloz ezekkel az indulatos szavak­
kal Kollár László. Amikor Kollár Vendel
látta, hogy öccm ipilyea ellenségei ruagatar-

Vörösváron három háza és tizenhat 
hold földje volt és Aquincum környé­
kén, valamint a Keleti-ut mentén még 

több ingatlannal is rendelkezett.

A végzetes délután 
története

Délután három óra tájban Kollár Vendel 
befogatott homokfutójába és egy kisebb 
társasággal elindult a kétfogatun Vörös- 
várra. Az első ülésen Kollár Vendel ült, aki 
hajtott, mellette Schiller Jolán tisztviselőnő, 
Kollár Vendel titkárnője, a kocsi hátsóülésén 
pedig egy uriasszony, Szabó Vilmosné fog­
lalt helyett hároméves kisfiával.

Kollárnak Vörösváron —  mint mór emlí­
tettük —  házai voltak. Ezek jövedelmét va­
sárnap akarta behajtani. Vörösváron hamar 
elintézte ügyeit, de mielőtt még hazatért 
volna Aquincumba, a Köles-uton levő laká­
sára, elhatározta, hogy előzőleg megnézi 
még a Keleti-utnál a katonai raktár mellett 
levő lucernaföldjét is.

fást tanúsít az ő barátságos üdvözlésével és 
meghívásával szemben, bosszúsan a lovak 
közé vágott ostorával, rászólt öccsére és a 
mellette álló két nőre, akik a kocsi előtt 
állottak:

—  Menjenek félre az útból!
—  Csak paraszt használ ilyen kifejezést, —  

válaszolta Kollár László, de
a következő pillanatban már a lovak 
mellé ugrott, előrántotta revolverét és 
még mielőtt bárki megakadályozhatta 
volna, öt lövést adott le testvérbátyjára.

Mindez egy másodperc alatt zajlott le. Ami­
kor egymásutánban elcsattant az öt revol­
verlövés,

Kollár Vendel felcsapott karral hanyatt­
esett a kocsiban,

A szerencsétlen ember mellett ülő Schiller 
Jolán titkárnő és Szabó Vilmosné a rémü­
lettől szóhoz sem tudtak jutni és csak any- 
nyit láttak, hogy a gyilkos haláltokozó fegy­
verét zsebre dugta, azután sebesen elrontott 
a sötét utcában.

Elsőnek Schiller Jolán titkárnő tért ma­
gához és amikor látta, hogy Kollár Vendel
mozdulatlanul fekszik * kocái mélyén, két­

fős kézzel megragadta a gyeplőket, a revol­
verlövésektől megrémült lovak közé csapott 
é a '

leijei irammal behajtott a katonai köz­
ponti szertár udvarára.

Amikor a kocsi megérkezett, a kapuőr 
látta, hogy szerencsétlenség történt, több 
katonatársát hívta segítségül, akik azután 
óvatosan leemelték a több sebből vérző Kol­
lárt, akit lefektettek a fa alá. Levetkőztet­
ték, de alig tépték le róla az inget, máris 
megállapíthatták, hogy

a szerencsétlen földbirtokos testvergyii- 
kosság áldozata lett: meghalt!

Néhány perccel később a főkapitányság 
központi ügyeletéről már robogott is a rend­
őri bizottság autója Aquincum felé, ahol 
nyomban megkezdték a vizsgálatot a gyil­
kosság körülményeinek megállapítására.

A rendőrorvos a szokásos halottkémi vizs­
gálat után közölte a vizsgálat vezetőivel, 
hogy

az áldozat testébe öt revolvergolyó fú­
ródott. Ezek közül mind egyenként is 

halálos volt.
Egy a szivébe hatolt, kettő pedig a nyakkö­
rüli ereket tépte fel.

A gyilkos elmenekül
Schiller Jolán titkárnőt hallgatta ki első­

nek a rendőri bizotság, aki a borzalmas 
percek hatása alatt izgatottan, de Szabó 
Vilmosáéval egybehangzóan adta elő a test­
vérgyilkosság lefolyását. A két tanú előadta, 
hogy

Kollár László a merénylet után elmene­
kült a sötétségben. Szerintük a gyilkos­
ság bosszú müve volt, mert a fiatalabb 
ember már hosszú idő óta foglalkozott 
tervével, sőt többizben is kijelentette, 

hogy végezni fog bátyjával.

Kollár László állandóan töltött revolvert 
hordott mayával és úgy látszik, csak az al­
kalmat leste, hogy végrehajthassa tettét.

A gyilkosságnak valószínűen anyagi 
oka van.

Kollár Vendel igen szorgalmas ember volt, 
aki tekintélyes vagyont gyűjtött, amig Kol­
lár László, a gyilkos, teljesen nincstelen volt 
és bátyjával szemben állandóan anyagi ter­
mészeté követeUsekt iámaeztotía

lakik albérletben. 
kis mellékutca a

Az anyagi természetű ügyek miatt a test­
vérek között legutóbb per is keletkezett, 
amelyben a közelmúltban tartották meg a 
főtárgyalást. A bírósági tárgyalás ered* 
ménye, ugylátszik, kedvezőtlen volt Kollár 
Lászlóra és ez még jobban elkeserítette a 
fivére ellen.

A gyilkos fiatalember Budán, a Csaplár- 
utca 12. számú házban 
A Csaplár-utca szerény 
Margit-körut környékén. Mialatt a helyszíni 
szemle tartott, a nyomozást vezető rendőr­
tiszt intézkedésére detektívek mentek a 
Csaplár-utca 12. számú házba.

A detektívek a gyilkosra vonatkozó köze­
lebbi adatokat igyekeztek megtudni Kollár 
László lakásán. Már a nyomozás első per­
ceiben kiderült, hogy Kollár László elváltán 
élt feleségétől, aki igen szűkös anyagi kö­
rülmények között él a Hengermalom-utcá­
ban. Kollár László vasárnap reggel távozott 
el lakásáról és lakásadójának azt mondotta, 
hogy az egyik környékbeli strandra megy.

Kollár Vendel holttestét a helyszíni szemle 
után a törvényszéki orvostani intézetbe szák 
litották. A tcstvérgyilkost a városban és a 
környéken keresik a detektívek.

Megvan a gyilkos!
Kollár Lászlót
vasárnap éjjel elfogták a detektívek.

Az elfogatás regényes körülmények között 
történt.

A detektívek kimentek Kollár László szü-t 
leinek a Csapiáros utcában levő lakására^ 
hogy ott is lefolytassák a nyomozást. A gyil­
kosság után

haza akart térni szülei lakására Koller 
László is.

A Csapláros-utcában járt már akkor, ami­
kor az utcán figyelő detektívek gyanúsnak 
találták a felizgult állapotban lévő fiatalem­
bert és igazolásra szólították fel.

A testvérgyilkos azzal védekezik, hogy 
amikor az óbudai állomásnál megpillantotta 
bátyját az volt az érzése, hogy Kollár Ven­
del a nadrágzsebéhez nyúl, mintha csak g 
revolverét akarná előrántani.

Erre ő önvédlemből rántotta elő revol­
verét

és izgalmában adta le a lövéseket bátyjd 
felé. Maga sem tudja azonban, hogy hány*
szar húzta meg a ravaszt.
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Silberer A ndor grafológus 
ellen sikkasztás címén is 
m egindították az eljárást

Rendőri fedezettel hagyta
el hivatalát az adósaitól félő 
Csikesz debreceni professzor

Debrecen, julius 15.
A Reggeli Újság tudó silójának telefonjelcnlcsc 

Nagy feltűnést kellő incidens hire terjedt cl
Vasárnap Debrecenben. Egy debreceni egyetemi 
tanár ugyanis tartozása miatt olyan kínos hely­
zetbe kerüli, hogy csak

a rendőrség segítségével hagyhatta el hiva­
tali helyiségét.

Az egyetemi tanárnak hitelezőjével támadt kí­
nos kalandjáról az a jegyzőkönyv számol be, 
amelyet a hitelező, Szakács Antal, debreceni 
építési vállalkozó terjesztett he még szombaton 
délután a debreceni jpurteslület vezetőségéhez. 
Az egyetemi tanár, Csikesz Sándor, teológiai 

rofesszor, — a jegyzőkönyv szerint — néhány
ónappal ezelőtt
megbízta Szakács építési vállalkozót, hogy 

villája kerítését csinálja meg.
A kerítés építése néhány héttel ezelőtt feje-

Zvdött be és az egyetemi tanár \J600 pengővel 
'pdósa maradt a vállalkozónak. Szombaton dél­
után Szakács építési vállalkozó ugyanis néhány 
munkásával együtt felkereste Csikesz Sándor 
professzort a kollégiumban lévő irodájában és 
újból felkérte tartozása kiegyenlítésére.

A munkások Is hangoztatták, hogy még 
nem kapták meg bérüket,

X X

Tizenötezren weekendeznek 
a lágymányosi Dnnaparton,

ahová csak szemétrakásokon és 
hom okbuckákon át lehet eljutni

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
A gazdasági viszonyok állandó leromlásának 

következtében minden évben kevesebb azoknak 
a szánta, akik a nyarat valamelyik bel- vagy 
külföldi fürdőhelyen tölthetik. A pestiek kény­
telen-kelletlen rájöttek arra az igazságra, hogy 
igaza volt néhai Podmaniczky Frigyes bárónak, 
aki soha nem mozdult ki Budapestről és már 
{évtizedekkel ezelőtt azt hirdette, hogy Budapest 
♦— fürdőváros.

A pestiek sorra fedezték fel azokat a helye­
ket, ahol idehaza nyaralhatlak. így történt az­
után az, hogy az islcnhálamögötti. elhanyagolt, 
lágymányosi holt Duna-ág az idők folyamán 
weckend-teleppé avanzsált és ma már ott tar­
tunk, hogy ezen a helyen

nem kevesebb mint öt strandfürdő található.
Itt vannak szorosan egymás mellett a szé­

kesfőváros ingyen-strandja, a Magyar Úszó 
Egyesület, a Nemzeti Sport Club, a Nemzeti 
Torna Egylet fiirdötelepci, sőt egy Dunagyöngyc 
jievü weekend-,elcp is működik.

A fővárosi Ingyen-strandot fi—7000 fürdőző 
veszi igénybe vasárnaponként,

'de a másik négy hely is erős látogatottságnak 
örvend, úgyhogy a lágymányosi holt Duna-ág 
meleg vasárnapokon közel 15.000 pesti üdülő 
lubickolásától hangos.

Akik a Római part megközelítésének közis­
mert kálváriáját már megjárták, még azok is 
borzalmakat mesélnek a lágymányosi holt 
Dnnaághoz való kirándulásról. Ami a legter- 
mészclcjhb lenne:

a vízi ut — csupán álom!
Budapesten tudniillik a Duna, mint közleke­
dési ut, csak nemzetközi relációkban ismeretes, 
helyi járulok nincsenek!

Ami pedig a telep szárazföldről való meg­
közelítéséi illeti, az szinle cxpcdiciószámba 
jn-’gy. A llengermalom-ulcálól kezdve
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de a professzor azt válaszolta, hogy csak akkor 
fog fizetni, ha visszatér nyaralásából. Kijelen­
tette, hogy

a délutáni vonattal elutazik Debrecenből, 
de ha visszatér, feltétlenül kifizeti adósságát.
Miután a professzor hosszabb rábeszélés után 

sem volt hajlandó megváltoztatni ezt az állás­
pontját, az építési vállalkozó és munkásai el­
hagyták a professzor irodahelyiségét, de a kol­
légium kapuja előtt megálltak ,hogy megbeszél­
jék a további teendőket.

Csikesz Sándor professzor tudomást szerzett 
arról, hogy a munkások a kollégium épülete 
előtt csoportosultak és ezért

a rendőrkapitányságra telefonált, hogy
küldjenek ki rendőri fedezetet biztonsága 

érdekében,
arra az időre, míg ő elhagyja a kollégiumot és 
a kapu előtt várakozó kocsijába száll. A rend­
őrség teljesítette a kérést, két rendőrt küldtek 
ki a kollégiumba, a rendőrök a kapu elé álltak, 
amíg az egyetemi tanár elhagyta az épületet és 
kocsijába szállott. Csikesz Sándor professzor 
nyomban a pályaudvarra hajtatott és elutazóit 
Debrecenből. Értesülésünk szerint az építési 
vállalkozó peres útra tereli az JfíOO pengős 
adósság ügyét a szombati nagy feltünéstkcltő 
incidens után.

uttnlan utakon, szemétrnkásokon, gödrü­
kön és homokbuckákon át vezet az nt a 

lágymányosi strandokhoz.
Ha már azután oil van az ember és jól érzi 
magát, akkor eszébe jut, hogy a szorosan egy­
másmellé épített, kiszáradt deszkabódék

a rekkenő melegben kigyulladhatnak.
Mivel ezen a vidéken nincs vízvezeték, taná­

csos lenne, ha
a tűzoltóság egy őrliajót küldene vasárna- 

ponkint a Dunaágba.
Reméljük, hogy az illetékesek tudomásul fog­
ják venni, hogy

ezen a helyen tizenötezer pesti adófizető 
wcckcndczlk,

akikről a fővárosnak gondoskodnia kell!

Mayer Károly földművelésügyi 
államtitkár az Altruista Bank 

elnöke lesz
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

Politikai körökben élénk érdeklődéssel kisé­
rik azokat a változásokat, amelyek a földmive- 
lésügyi minisztériumban Marschall Ferencnek 
államtitkárrá való kinevezése után történnek. 
Értesülésünk szerint a minisztérium admi­
nisztratív állam li lkára

Maycr Károly nyugalomba vonul és az 
Altruista Bank elnöke lesz.

— Gyermckpenzló a Svábhegyen. Remek le­
vegő, kitűnő cllálás, állandó, gondos felügyelet. 
Torna. Nyelvek. Melinda-ut 12. Telefon: 65-1-43.

PARKNYJTÁS 3 ÓRA HELYETT 
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—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
Múlt heti számunkban részletesen megírtuk 

Silberer Andor grafológus letartóztatását és je­
lentettük, hogy

nőrablás büntette elmén a fiatalembert a 
veszprémi ügyészség fogházába kísérték.
A veszprémi törvényszék vizsgálóhirája va­

sárnap kezdte meg Silberer Andor részletes 
kihallgatását.

A grafológus tagadta a terhére rótt bűn­
cselekményt

és állandóan azt hangoztatta, hogy Bunge Bu- 
dolfné saját jószántából és szabad elhatározó 
képességének birtokában hagyta el Veszprémet. 
Mint értesülünk, a vizsgálóbírói kihallgatás 
keddig fog eltartani, tekintettel arra, hogy a 
hatóság már

sikkasztás büntette elmén is folytatja el­
lene az eljárást,

miután megállapították, hogy szőktetés előtt 
Silberer többszáz pengő érékü ékszert vett át 
Bugenétöl, ezzel a pénzzel azonban nem szá­
molt el.

------ --- _ x><
Fejszecsapásokkal megölte

feleségét és azután felakasztotta 
magát egy gazdag földbirtokos

Kecel, julius 15.
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

A délpestmegyei Kecel község lakosságát 
nagy izgalomban tartja az a kellős halálos csa­
ládi dráma, amelynek áldozata Vén József gaz­
dag földbirtokos és felesége, Kiss Mária.

Tegnap reggel feltűnt a szomszédoknak, hogy 
Vénék még nem keltek fel és a ház csendes. 
Közben egyik rokona is megérkezett a gazdá­
nak, aki

értesítette a csendőröket.
Feltörték az ajtót és ekkor borzalmas látvány 
tárult a nézők elé. Az egyik szobábaan

hatalmas vértúcsában feküdt holtan az 
asszony,

akinek fejét fejszecsapások torzították el a fel- 
ismcrhetctlcnséglg.

Ssgray A ntal gróf 
b eszéd e  a  soproni 

leg itim ista  g y ű lé sen
Sopron, julius 15.

—• A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt Sopron város lakosságá­

nak élénk érdeklődése melleit a Kaszinó nagy­
termében zászlóbontó gyűlést tartott a nemzeti 
néppárt. A gyűlésen Kray Isván bárót és Sig­
ray Antal grófot Papp Kálmán prelátus, sop­
roni plébános üdvözölte.

Kray István felszólalása ulán Sigray Anlal 
gróf beszélt, aki a következő kijelentést tette:

— Mielölt a legitimizmus külső és belső politi­
kai vonatkozásait fejtegetném, engedjék meg, 
hogy visszamenjek a múltba, amikor Sopron 
kormánybiztosa voltam. (Éljenzés.) Annakide­
jén azt mondottam,

v e z e tő  s z á llo d á i  
minden komforttal:

Sió, H ullán
Kitűnő ellátás, legkellemesebb nyaralás! és Központ
Irodák: Siófok, Telefon: 1 és Kéroly-körut 3/a. sz. Telefon: 45 -2 -0

MONTECATTINI
Olaszország legnagyobb gyógyfürdője. Tlotcl Mctropol. — Elsőrendű ház! Knrs/iü 
árak! — Minden felvilágosítást megad a budapesti képviselet: <V1A» fürdöiroda, 
Budapest, IV., Váci-utca 36. sz. Klotild-palota. — Telefon: 832—56. és 811 89.

Játsszunk m ég egy  selteí 
és azután mi is menjünk

a S z t  
Gellert
H ullámfürdőb e

Ezek szerint
a vizsgálóbíró kedden dönt csak Silberer 

Andor szubadlábrahelyezése kérdésében.
Ettől függetlenül ifj. dr. Virágh Gyula, Silberer 

Andor budapesti ügyvédje, vasárnap terjedel­
mes felfolyamodást jelentett he védence le; «r- 
tóztatása ellen. Ha a vizsgálóbíró a grafológus 
további fogvatartása mellett döntene, ugv

a védőügyvéd kedden a veszprémi Ítélő­
táblához fog felfolynmodni.

Értesülésünk szerint
Bunge Rudolf százados hűtlen elhagyás 
elmén a házasság felbontása iránt kerese­

tet nyújtott be felesége ellen,
akit e pillanatban a budapesti S/esta-szanató- 
riuin idegosztályán kezelnek. Állapota némi 
javulást mutat, azt azonban dr. Gartner Pál 
idegorvos megállapította, hogy az asszony, mi­
után régebben is súlyos idegbetegségben szen­
vedett, tettének elkövetésekor nem rendelke­
zett szabad akarattal, így tehát a férj válóperé­
nek kimenetele nagyon kétségesnek mutat­
kozik.

Az orvos szerint a halál néhány órával előbb 
bekövetkezett. A lakásban mindenütt

erős dulakodás nyomai látszottak.
A másik szobában a mestergerendán a földbir­
tokos felakasztott holttesteié függött.

Vén József keze és ruhája egészen véres 
volt

és nyomban tisztában voltak a csendőrök, hogy 
a gazdálkodó előbb agyonverte feleségét, aztán 
magával végzett.

Mivel a rokonok és szomszédok bemondása 
szerint soha nem fordult elő kettejük közölt 
semmi nézeteltérés és a legjobb körülmények 
között éltek, valószínűleg

a földbirtokos hirtelen megőrült
és éjszaka álmában gyilkolta meg feleségét.

legyen, ami lesz, Sopron niagyur fog ma­
radni.

Voltak, akik kételkedtek ebben. Ugyanez a 
helyzet a királyság kérdésében is. Lehetnek, 
akik kételkednek, de biztosítom őket arról, 
belátható időn belül sor kerül a restaurációra 
és ezzel kapcsolatosan az ország talpraállitá- 
sára. Meg fogják látni, hogy most is nekem 
lesz igazam.

Sfarhem berg h erceg  
a  Lidón

Velence, julius 15.
—  A Reggeli Újság tudósitójától. —

Stnrhemberg herceg osztrák nlkancellár 
vasárnap Velencébe érkezeit. A herceg sza­
badságidejéből több napol a velencei lidón 
akar töllcni.
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Levinson amerikai ügyvéd Pesten tárgyal 
Rákosi Mátyás és a Moszkvában halálra­
ítélt Kelemen professzor kicseréléséről
A világhírű ügyvéd hazzahozza Szovjetoroszországból 
a szabadságharc elrabolt honvédzászlóit — Felesége 

kérésére vállalta a volt népbiztos védelmét
— A Reggeli Újság tudósilójától —

Rövid távollót után szombaton érkezett visz- 
sza Budapestre Moszkvából David Levinson, a 
világhírű amerikai ügyvéd, akinek nevét az 
l'SA-ban kivégzett olasz merénylők, Zacco és 
Vanzetti bünperével repítette világgá a nem­
zetközi sajtó. Levinson rövid pár esztendő 
alatt első helyre küzdötte fel magát a nemzet­
közi büntetőjogászok között, ő volt az, aki 
heteken keresztül védte Tóm Mooneyt, azon­
kívül küzdött a Georgia államban fehér nők 
inzultálása miatt halálraítélt kilenc néger fiú 
életéért s rövid néhány hónappal ezelőtt

szerepelt a Iteichstag-gyujtogatásl btinperé- 
ben Is, mint a bolgár származású Dlmitroff 

egyik védője.
David Levinson a nagy per után hazautazott 
Amerikába és az ottani jogászi körökben szer­
zett tudomást a Budapesten fogvalévő, rablás és 
gyújtogatás miatt vizsgálati fogságba helyezett 
Rákosi Mátyás kommunista agitátor bűnügyé­
ről is.

Levinson ntra kelt és Moszkván keresztül
Budapestre jött, hogy átvegye Rákosi Má­

tyás védelmét.

Rákosi Mátyás bátyja
Moszkvában meghatal­

mazást ad
Á Lipcsében megtartott gyújtogatás! btínper 

tő tárgyalása után a bolgár származású D im lt-  
roffot Németországból kitoloncolták és áttették 
az orosz határon. Levinson Moszkvában ké­
sőbb felkereste volt védencét, D im itro f fo t  és itt 
egy napon

megjelent New Moscon szállóbeli lakásán
Rákosi Zoltán, a moszkvai elektromos mű­
vek vezetője, aki felkérte, hogy utazzon 
Budapestre és vegye át bátyja védelmét. 

Rákosi Zoltán részletesen előadta a történteket 
és közölte Levinsonnal, hogy Rákosi Mátyást 
1924-ben, amikor hamis útlevéllel Magyaror­
szágra utazott, letartóztatták és nyolc és félévi 
fegyházbüntetésre ítélték. Az állami és társa­
dalmi rend ellen elkövetett büncselekménysoro- 
zatok miatt reá kiszabott büntetések kitöltése 
után Rákosi Mátyást azonban nem helyezték
szabadlábra, hanem

felségsértés, gyilkosság, rablás és haza­
árulás büntette címén újabb eljárást Indí­

tottak ellene.
Levinson, aki már Amerikában értesült a Rá-

A nyár kimagasló eseménye
m i n d e n  e s z t e n d ő b e n  a

L Á S Z L Ó  

B F E K E T E
különleges divatkelmék áruháza
(IV., P  e t  ő f i S á  n d  o r-utca 14-16)

nagy nyári 
v á s á ra

m e ly e n  m o s ó k e l m é i n k e t ,  
bel- é s  k ü l f ö l d i  s z ö v e t -  és 
s e l y e m k ü l ö n l e g e s s é g e i n k e t

hihetetlen olcsó 
árakon árusítjuk!
Hirdetésünkben nem ragadunk ki 
egyes árakat, de 2 0  kirakatunk 
megtekintése mindenkit meggyőz 
áraink m in d e n  v á r a k o z á s t

kosi Mátyás-féle bűnügy különböző fázisairól, 
felesége rábeszélsére elfogadta a megbízást,

amit Rákosi Zoltán adott neki és ezt az ügyvédi 
meghatalmazást láttamoztatták a kremli külügyi 
népbizossággal, egy közjegyzővel és a moszkvai 
lengyel nagykövettel is.

Levinson nem lehet 
a volt népbiztos védője
Ilyen előzmények után érkezett meg Buda­

pestre David Levinson, aki nyomban
összeköttetésbe lépett több magyar politi­
kussal és magasrangu igazságiigyminiszterl 

funkcionáriusokkal,
abban a reményben hogy sikerül elérnie célját. 
A kitűnő nemzetközi büntetőjogász elsősorban 
Vámbéiry Rusztem dr, budapesti ügyvédet ke­

A z amerikai ügyvéd hazahozza Rákóczi 
Ferenc és I. Péter cár eredeti leveleit

Levinson egyébként az ügytől függetlenül 
szenzációs közlést tett a magyar hatóságoknak. 
Oroszországi tartózkodása során ugyanis

a leningradi történelmi múzeumban megta­
lálta azt a negyvenkét zászlót, amelyet Pas- 
kievics rabolt el 1848-bon a magyaroktól, 

azonkívül megtalálta Rákóczi Ferenc és 7. Pé­
te r  cár Intim levelezésének eredeti példányait 
is, amelyek fényképmásolatait már bemutatta 
az illetékes hatóságoknak és közölte, hogy mód­
jában áll minden ellenszolgáltatás nélkül haza­
hozni ezeket a nemzeti ereklyéket.

Szombaton Levinson folytatta tárgyalásait az 
Igazságügyminisztériumban, amelyeket hétfőn 
fejeznek be. Az üggyel kapcsolatban a Reggeli 
Újság munkatársa vasárnap beszélgetést folyta­
tott a világhírű amerikai ügyvéddel, aki többek

Negyedm illió dollárt
örökölt Brazíliából a 
„szép G tabow szkyné"

—  A Reggeli Újság tudósítójától —

Egy hányatott életű pesti szépasszony izgal­
mas fordulatokban bővelkedő életregénye indult 
el most a happy-end felé. Szokody Istvánná, 
lánynevén Bánó Böske, vagy ahogy itt Pesten 
ismerik a „szép Grabowszkyné" éleiének szen­
zációs fordulásáról szól a bir, amely bizonyára 
széles körök érdeklődésére tarthat számot. A 
világháború vége felé egy dúsgazdag temesvári 
bankigazgató — Bánó Frigyes egy Bécs melletti 
fürdőhelyen nyaralt gyönyörű fiatal leányával, 
Böskével, akibe egy daliás lengyel legionista

NAGY NYÁRI OLCSO VÁSÁR
Julius M i l

K e d v e z ő  v á s á r l á s i  a l k a l o m  
a  n y á r i  s z e z o n v é g i  k i á r u s i í á s

m in d en  fffrd resí  
á e ia i l -K e r e s k e á ö

reste fel, majd tisztelő látogatást tett a magas- 
rangú Igazságügyi előkelőségeknél is.
Felmutatta Rákosi Zoltán Moszkvában kelt ügy­
védi meghatalmazását és kérte, engedjék meg, 
hogy Rákosi Mátyással tárgyalhasson és át­
vehesse a védelmét.

Napokig tartó izgalmas jogi vita után
az Illetékesek elutasították David Levinson 

kérését,
azzal a megokolússal, hogy a magyar törvények 
szerint csakis magyar állampolgársága és vala­
melyik Magyarországon működő ügyvédi kama­
rai tag vállalhat védelmet.

A válasz után Levinson kísérletet akar tenni, 
hogy

Rákosi Mátyást adják ki Szovjetoroszor- 
szágnak, illetve az orosz kormány Rákosit 
cserélje ki a Moszkvában halálraítélt dfrj 

Kemény Gyula magyar mérnökkel.

között a következőket mondotta:
A Reichstag-per lipcsei tárgyalása után haza­

utaztam Amerikába, ahonnét a nyár elején 
európai körútra indultam a feleségemmel. En­
nek során Angliában, Franciaországban, Német­
ét Lengyelországban, végül pedig Moszkvában 
tartózkodtam ahol « New-Moscou szállóbeli la­
kásomon Rákosi Zoltán, a letartóztatott nép­
biztos bátyja keresett fel és felkért öccse védel­
mére,

A megbízást feleségem határozott kérésére 
vállaltam és így kerültem Budapestre.
Napokon át tárgyaltam különböző magas- 

rangú politikai személyiségekkel és az igazság­
ügyminisztérium magasállásu tisztviselőivel is.

Kolozs Jenő.

százados beleszeretett. A százados, — Gra­
bowszky József, — aki civilben dúsgazdag föld- 
birtokos volt, eljegyezte a bankdirektor leányát, 
de csak három évi mátkaság után, 1921 nyarán 
Posenben vezette oltár elé.

Grabowszky később a berlini Wolff-koncem- 
nél vállalt érdekeltséget és mint a telepilő válla­
lat igazgatója, feleségével együtt Brazíliába 
utazott, ahol nagybátyja, Grabowszky Thadeusz 
volt a lengyel követ. Az ő közbejöttével Észak- 
Braziliában Bahia város mellett 490.000 arany 
márkáért hatalmas farmot vásárolt és csak­

hamar egész Brazíliában ismertté vált minta­
gazdaságot rendezett be.

Grabovszky boldogan élt feleségével, bár a 
fiatal asszony gyakran betegeskedett, nem bírta 
a kiimát és

orvosai tanácsára hazajött Budapestre.
A hat nyelvet beszélő szép asszony csakhamar 
közismert lett a társaságban és élete zökkenő 
nélkül folyt volna tovább, ha nem hatalmaso­
dott volna rajta el a kártyaszenvedély.

Aránylag rövid idő alatt 160.000 pengőt 
veszített Grabowszkyné.

Kétségbeesve kapkodott ekkor fühöz-fához ét 
mivel nem akarta, hogy férje szenvedélyeiről és 
kellemetlenségeiről tudomást szerezzen, be- 
ugratóiigynökök hálójába került. Ili ve,le kez­
detét az a  büntető persorozat, amelynek során 
a «szép Grabovszkyné* gyakran szerepelt a la­
pok törvényszéki rovatában. Végső kétségbe­
esésében már arra szánta cl magát, hogy min­
dent megír férjének, amikor Bakidból táviratot 
kapott, amelyben közölték vele, hogy férjé,

Grabowszky József balilal tiszteletbeli 
osztrák és lengyel konzul tarantelln-pók 
csípése következtében 1932 junius 22-én 

meghalt
A fiatal özvegyet pénz és jóbarátok nélkül, a 

legkétségbeejtőbb helyzetben érte anyósának, 
Dunin-Borkowska grófnőnek levele, amelyben 
arra kérte menyét, hogy legyen mellette és 
segítségére a hagyaték leltározásában. Gra­
bowszkyné azonban útlevelet nem kapott, igy 
tehát a grófnő volt kénytelen Brazíliában ma­
radni, hogy a hatalmas örökséget menye ré­
szére rendezze. Ezalatt itt Budapesten folytak 
a perek és a szép Grabowszkyné hire napról- 
napra romlott. A nevétől akart megszabadulni 
és ezért 1933 nyarán újabb házasságot kötött, 
azonban ez sem hozta meg a várt nyugalmat.

Az elmúlt bét végén azután a budapesti len­
gyel követség hivatalosan értesítette özv. Gra­
bowszky Józsefnét, hogy anyósa, idősebb Gra­
bowszky Józsefné, született Dunin-Borkowska 
Theodora grófnő 1934 junius 16-án a brazíliai 
Santa Anna da Feira-ban meghalt. A grófnő 
hagyatéka elhunyt fia hagyatékához csatol­
tatok és

az óriási vagyon Bánó Böske rendelke­
zésére áll.

Egy másik levélben Grabowszky Thadeus, bra­
zíliai lengyel követ értesíti arról az özvegyet, 
hogy a kettős hagyaték likvidálását szeptember 
hóra befejezik. Még egy harmadik értesítést is 
kapott, a szép asszony, ebben a bécsi Bundes- 
kanzleramt értesíti, hogy Grabowszky József 
hagyatékának leltározását és az özvegynek 
való kiszolgáltatását a mostani brazíliai oszt­
rák követ is szorgalmazza, tekintettel arra, 
hogy Grabowszky József tiszteletbeli osztrák 
konzul is volt.

A lengyel követség közlése szerint a ha­
gyaték 235.000 dollárt tesz ki.

Dr. Gáspár Pál ügyvéd, aki Grabowszkyné 
ügyeit intézi, már megtette a szükséges intéz­
kedéseket az örökség ügyében.

Gy. L.
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Dréhr Imre állapota 
változatlanul súlyos

—  A Reggeli Újság tudósitójától —
Mini ismeretes, a nagy per fŐtargyalásn után

Dréhr Imre volt államtitkárt súlyos idegösszc- 
roppanással a Korányi - klinikára szállították. 
Korányi Sándor egyetemi tanár is megvizsgálta 
a nagybeteg Dréhrt és ennek során megállapi- 
totta, hogy

a volt államtitkár egészségi állapota ag- 
gaszótan súlyos

és a közeli napokban remény sincs arra, hogy 
hagy javulás álljon be. Kiderült a vizsgálat so­
rán, hogy Dréhr idegbaja jelentős mérvben sú­
lyosbodott, cukorbaja pedig aggasztóan romlott.

Dréhr öt kilót fogyott az elmúlt napok alatt 
és igv állapotának súlyos voltára való tekintet­
tel (iái Jenő védő Degré Miklós Ítélőtáblái el­
nöktől a fellebbviteli fötárgyalás sürgős kitűzé­
sét fogja kérni.

Pénzhamisítókat fogott 
a rendőr az erdőben
— A Reggeli Újság tudósítójától. —  

Szombaton délután a mátyáshegyi fenyves-
erdőben az őrszemes rendőr két férfit talált, 
akik

primitív eszközökkel hamis húsz fillérese­
ket készítettek.

’-4 rendőr a kél pénzhamisítót megkötözte és 
előállította a kapitányságra. Itt megállapítást 
nyert, hogy

a pénzhamisítást Pubellai Lajos 51 éves 
gépkocsivezető, fiával Pubellai László 22 

éves villanyszerelővel együtt követte cl.
Az erdőben találtak különféle pénzhamisításhoz 
szükséges anyagokat, ezenkívül 32 darab már 
elkészített hamis 20 fillérest. A rendőrség Pú-
bcllai Lajost és-fiát letartóztatta.

Felgyújtotta istállóját és azután 
öngyilkos lett egy őrült gazda

Tolna, julius 15.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

\ A tolnainegyei Nagyberény községben bor­
zalmas ’halálnemet választott magának Balogh 
Péter 42 éves gazda. Előbb
. felgyújtotta Istállóját, ahol állatai voltak,
azután bezárkózott lakásába, ahol minden hol­
mit a szoba közepére halomba hordott. Mikor 
a máglyával elkészült, meggyujtolta és

a következő percben a máglya fölölt föl­
akasztotta magát

a mestergerendára.
t A nagy tűzhöz kivonult a falu tűzoltósága, de

egyetlen állatot sem tudtak kimenteni a 
porrá égett istállóból.

Mikor a ház is leégett, a romok közt találták 
meg a gazda megszenesedett holttestét.

Azt hiszik, hogy
a gazda megőrült

ezért követte el tettét. ’ '

--------- -------x — ----------- - ....
Gépemberek a cipőiparban

A mint a Del-Kának Los Angelesből írják, 
olt —  úgy hírlik — a cipőiparban gépemberek­
kel kísérleteznek.

Ha ezen kísérletek sikerülnek, úgy állítólag 
a jövőben lehetséges lesz cipőket elejélől végig 
csak kél munkással készíteni és percenként és 
munkásonként két pár cipőből álló teljesít­
ményt elérni — már t. i. ha igaz valami ebből 
p hírből!

Egv azonban már ma is biztos: Minden tel­
jesítményt messze felülmúl a Del-Ka nyári 
idényárusilása!

Hihetetlen olcsó árak, de mégis Del-Ka mi­
nőség! . •-

Hacsek (ül a kávéház­
ban): Pincér!! Pineérll

Pincér (jön): Alázatos 
szolgája. Móllóztatik?

Hacsek: Éhes vagyok...
Tudja mit szeretnék 
enni?

Pincér: Parancsára.
Hacsek: A szomszéd­

asztalon láttam egy szép 
kacsamellel l . . .

Pincér: Azonnal hozom. (Indul.)
Hacsek: Várjon! Mit akar hozni?
Pincér: Kacsamellet.
Hacsek: Kinek kell az? Hagyjon kibeszélni. 

Mondom, a szomszédasztalon láttam egy szép 
kacsa mellett résztelt krumplit. Abból hozzon 
egy adaggal!

Pincér: Kérem. (Elmegy.)
Sajó: Jónapot Hacsek ur. Hol volt, hogy teg­

nap nem latiam?
Hacsek: Rosszu éreztem magam és elmentem 

vizsgálatra egy orvoshoz.
Sajó: No és mit mondott az orvos?
Hacsek: Levetkőztetett, alaposan megnézett, 

aztán fürdőt rendelt.
Sajó: Gyógyfürdőt?
Hacsek: Ah! Közönségeseti
Sajó: Egyáltalán mért megy maga folyton or­

voshoz? Mi baja van tulajdonképpen?
Hacsek: Ha egy darab jeget teszek a há­

tamra, mindig ráz a hideg.
Sajó: Hát minek tesz jeget a hátára?
Hacsek (bámul): Érdekes! Az orvos is ezt 

mondta.
Sajó (dühös): Én mondom magának Hacsek, 

ha most azonnal taxira ül és úgy megy ki a 
Lipólmezőre, már. akkor is elkéseltl De mit 
szól, hogy felmelegedett az idő? Ma olvastam, 
hogy Budapesten reggel 24 fok volt, délben 
felment árnyékban 30-ra, napon pedig 36-ra.

Hacsek: Végre egy jó üzlet.
Sajó: Hol itt az üzlet?
Hacsek: No hallja: Az ember vesz reggel me­

leget árnyékban 24-ért és eladja délben napon 
36-ért, keres rajta három óra alatt egy va­
gyont. Pláne akinek van pénze várni augusz­
tusig.

Sajó (felugrik): Alászolgája!
Hacsek: Holnap bejön?
Sajó dühöngve visszaül): Juszt sem megyek 

el, maga gazember!... Hát mit szól ahhoz a 
botrányhoz, ami Kiss Ferenc és a Vígszínház 
színészei közölt kitört?

Hacsek: Ki az a Kiss Ferenc?
Sajó: Nem hallott még a Kiss Ferencről?
Hacsek: Soha életemben.
Sajó: De Hacsekl Az egy kitűnő színész.
Hacsek: Mit csináljak? Nem ismerem.
Sajó: Az nem lehet. Várjon csak, mindjárt 

rá fog jönni. Az Odry Árpádot ismeri?
Hacsek: Kit?

e i Sajó: Az Odrytl
1 Hacsek: Akkor már in-
/ kábh a Kiss Ferencet.

Sajó: Biztos látta már, 
csak nem emlékszik. Mi- 
ior volt utoljára a Nem­
zeti Színházban?

Hacsek: Amikor először 
voltam.

Sajó: Akkor mit lá­
tott?

Hacsek: Valami Lohengrint. Bejött egy ka­
tona egy libával.

Sajó: Barom. A Lohengrint az Operában ad­
ják.

Hacsek (megdöbbenve): No nézd csakl Mind­
járt. gyanús volt nekem. Mikor kijöttem, egy 
jó félórát kerestem a Bákóczi-utat.

Sajó: Hát mégis mit látott a Nemzetiben?
Hacsek: Én csak arra emlékszem, hogy be­

ültem, felment a függöny, aztán odalépett hoz­
zám a portás, elkezdett rázni, hogy ébredjek 
fel, mert már rég vége az előadásnak.

Sajó (könyörög): Gondolkodjon, Hacsek. Ta­
lán az Ember tragédiája volt.
„ Hacsek: Lehetséges. Miről szól az?

Sajó: A színpadon ott áll az első emberpárl
Hacsek: Az lehet, hogy a színpadon volt em­

berpár, de a nézőtéren alig volt pár ember.
Sajó: Hát az a Kiss Ferenc legjobb szerepe! 

ö  és az Odry a legkitűnőbb Adám.
Hacsek: Úgy hívják, hogy Odry Ádám?
Sajó: Dehogy hívják ügyi
Hacsek; Akkor mért mondta Adám?
Sajó (ordít): Hát hogy hívják a legelső em­

bert?!
Hacsek: Gömbös!
Sajó: Mit akar most a Gömböstől? ö nem 

színész!
Hacsek: Miért? Az Odry színész?
Sajó: Nézze, hagyjon engem békén. Én most 

a botrányról akarok beszélni magával. A Kiss 
Ferenc azt izente a Vígszínház tagjainak, hogy 
miattuk szégyellí, hogy színész.

Hacsek: És miért?
Sajó: Hát maga mostanában nem volt a cir­

kuszban?
Ilaések: ó, már nagyon rég nem. Én cirkusz­

ban akkor voltam utoljára, mikor még a Zoli 
egész kicsi volt.

Sajó: Szóval azt se tudja, hogy a Vígszínház 
most kint van a ligetben?

Hacsek: A Vigszinház a ligetben? Hogy ha­
zudhat ekkorát. Tegnap jártam a Lipót-körulon 
és a két szememmel láttam a Vígszínházát.

Sajó: Csak a társulata van a ligetben.
Hacsek: És ki van a Vigben?
Sajó: Senki. . .  Egy lélek sem.
Hacsek: Egy lélek sem? Úgy látszik, ott 

mégis van előadás.

(Minden jog a Reggeli Újságé.)

Borzalm as vérengzést
rendezett egy  bácskai gazd a

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Hatnia Mátyás bácsszéntiváni gazda szomba­

ton este beáilitott. Bresszai János vendéglőshöz, 
akitől követelte, hogy a vendéglőjébe szállított 
bor árát fizesse meg, mert

árverés előtt áll és sürgősen szüksége van 
a pénzre.

Bresszai ellenkezett a gazdával és nem volt haj­
landó fizetni, mire

Hatala kést rántott és kétszer belcdöfte a

koreómárösba,
aki véresen összeesett. A segélykiáltásokra be­
rohant Habri Ferenc gazda, majd a korcsműros 
felesége, akiket azonban Hatala ugyancsak sú­
lyosan összeszurkált. A borzalmas vérengzésnek 
végül is úgy vetettek véget, hogy

többen egyszerre rárohantak Hntalára és 
leteperték, majd megkötözték.

A korcsműros, akinek mindkét szúrás a tüdejét 
érte, nemsokára kiszenvedett. A gyilkos gazdát 
a csendőrök letartóztatták.
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Valutasibolásí ügyben 
nyomoznak Dombóváron

a pesti detektívek
Dombóvár, julius 15. 

— A Reggeli Újság tudósitájától —
Dombóváron nagy izgalmat keltett, hogy az 

ismeretes pécsi és kaposvári valutasibolásí ügy­
ben Dombóváron is nyomozást folytattak.

Több budapesti delektiv érkezett Domb­
óvárra,

ahol házkutatásokat tartottak. A nyomozás állí­
tólag nem járt pozitív eredménnyel, de

de hivatalos közlést nem adtak ki a detek­
tívek kutatásairól.

A nyomozást az tette szükségessé, hogy a pécsi 
és kaposvári nyomozások során dombóvári vo­
natkozásokat találtak a lefoglalt exportköny- 
vekben.

BOTOR -házait t m . . M
Vasutasok ünnepsége 
az Országzászlónál

—  A Reggeli Újság tudósitójától. —
Szép ünnepség színhelye volt vasárnap dél­

előtt a Szabadságtér. A Vasutasok Országos 
Gazdasági Egyesülete istvántelki csoportja vo­
nult ki az országzászlóhoz. Az ünnepség hí­
rére hatalmas tömeg gyülekezett. A megjelent 
előkelőségek között ott láttuk Urmánczy Nán­
dor, Javornitzky Jenőt és Grcnczcr Mihályt, a 
VOGE elnökét. '

Pont tizenkét órakor felvonult a VOGE 
őrségzúszló csoportja

és a Himnusz hangjai után Grenczer Mihály 
méltatta az ünnepély jelentőségét..

— A magyar vasutasokban — mondotta, —« 
mindig megvolt a haza iránti szeretet. A ma­
gyar vasutasok ismerték Nagy magyar országot, 
amely jólétet, családjaik boldogulását jelen­
tette nekik ér amelyet ez a félárbócra engedett 
lobogó is gyászol.

Békében több, mint húszezer kilométer volt 
a hálózat, ma már csak mintegy hét-nyolc­

ezer.
Jól tudjuk, hogy Trianonnak köszönhetjük a 
B-listákat, a leszállított fizetéseket. Azéirt dol­
gozunk, hogy e zászló ismét a magasba szök­
kenhessen.

A legtakarékosabb skót igényét is
kielégíti a Magyar Divatcsarnok

Érdekes kulissza-mögötti szenzációja van a 
most folyó nyári vásároknak. Egy uj törvény 
értelmében ugyanis senki sem kezdhette a vá­
sárt szombat előtt és julius 28-án he kell fe­
jezni. Ez a kötöttség elképzelhetetlen erőfeszí­
tésekre ösztökélte a kereskedelmet és soha nem 
álmodott olcsóságot élvezhet a vásárló közön­
ség.

Ha mégis arról kell számot adnunk, hogy hol 
legigazabbi vásár a vásár, erre csak ezt a vá­
laszt adhatjuk: — a Rákóczi-uti Magyar Divat­
csarnokban. Természetesen kellően meg is 
okoljuk, hogy miért.

— A Magyar Divatcsarnokban, ahol tudva­
lévőén minden kapható, most ilyen árak 'an­
nak például: Két teljes férfiöltöny (az. egyik 
jó szövetből, a másik jó mosó bureltból) ösz- 
szesen P 38.—, 48.—, 58.—, vagy 68.—. Na­
gyon szép sima Crepe de Chine ruha miise- 
lyemből P 8.40. Homokjátszóruha színes pana­
mából 65 fillér. Csupa olyan ár, hogy a legta­
karékosabb skót is a legteljesebb mértékben 
mcgelégedhclik vele.

A közönség kedves-vidám szórakoztatására is 
•volt szivén súlyos áldozatokat hozni a Magyar 
Divatcsarnoknak. Különleges látványossággá 
szépítette kettős üzlet palotáját s versenydijakat 
tűzött ki a közönség részére. 500 pengő dijat 
osztanak ki azok között, akik eltalálják, hogy 
a kirakatokban elhelyezett 14 skót vicc közül 
melyik a legjobb.
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Sikkasztás, csalás és
kuruzslás miatt letartóztatták 
„bonyhádi dr. Perczel Egont",

akiről kiderült, hogy Bonyhárd Egonnak
hívják, nem doktor és t i z e n e g y s z e r  volt büntetve

—  A Rcagcli Újság kiküldött tudósítójától —
Vasárnap veszedelmes szélhámos került a 

rendőrség kezére. A főkapitányság bizalmas 
természetű feljelentést kapott Pestújhelyről, 
hogy ott a Rákosszeg-utca 23. számú ház­
ban lakik egy bonyhádi dr. Perczel Egon 
nevii orvos, aki állandóan nagy összekötte­
téseire, politikai kapcsolataira hivatkozik, 
föképen jómódn emberek, famíliák barátsá­
gát keresi és egész érthetetlen módon mint 
orvos

nem szakszerűen gyógyítja a hozzáfor­
duló pacienseket, hanem inkább kuru- 

zsol,
de a hozzáforduló betegektől készpénzt nem 
fogad el, inkább szívesebben veszi az apróbb 
figyelmességeket.

Perczel detektív gyomoz 
Perczel álorvos ügyében

A főkapitányság detektivtestületének 
egyik tagját, vitéz bonyhádi I'erezcl György 
detektívet bízták meg a nyomozással, épen 
a névhasonlatosság miatt.

A detektív napokon keresztül kutatott 
és megfigyeléseket végzett Pestújhelyen, mig 
végre komoly eredmény mutatkozott. Első­
sorban is kiderült, hogy az állítólagos bony­
hádi Perezel Egon dr. komoly orvosi pra­
xist tényleg nem folytat, ellenben egy orvosi 
szaklapnak a munkatársa, ahonnan havi 
kétszázötven pengő fix fizetést húz. Ebben a 
szaklapban többször jelentek meg cikkei, a 
következő aláírással: ..bonyhádi dr. Perezel 
Egon, dr. Busch József egyetemi tanár ad­
junktusa, mint a Gyógykisérleti állomás ve­
zetője." . .  .

A detektív tovább dolgozott és mindin­
kább több gyanús adatot szedett össze. Si­
került egy fényképet is szerezni az állítóla­
gos orvosról és ennek alapján a főkapitány­
ság bűnügyi nyilvántartójában is kutatni 
kezdett. Itt derült azután ki, hogy

bonyhádi dr. Perezel Egon nem más, 
mint Bonyhárd Egon 40 esztendős volt 

droguista és gyógyszerészsegéd,

Zsarolásoktól — 
házasságszédelgésig

Bonyhárd Egont a linzi törvényszék 1930- 
ban csalás miatt öthónapi börtönre, a sze­
gedi törvényszék zsarolás miatt kétévi bör­
tönre, 1932-ben pedig egy nagyobbszabásu 
házasságszédelgési ügyből kifolyólag, amikor

egy rákospalotai gyógyszerész leányát 
forgatta ki a hozományból, 

a pestvidéki törvényszék ugyancsak két esz­

tendei börtönre Ítélte. Bonyhárd Egont ezek 
az ügyek azonban úgy látszik egyáltalában 
nem befolyásolták, mert nemrégen Pestúj­
helyen telepedett le és csakhamar a Rákos­
szeg-utca 23. számú házban kezdte meg 
„tudományos működését”

Bonyhárd Egon Pestújhelyen az utóbbi 
időben politikai propagandát is fejtett ki,

horogkcrcsztes érzelműnek mondotta ' 
magát,

sokak elölt azzal dicsekedett, hogy nem­
régen Németországban járt. Hogy állításait 
ismerősei előtt alátámassza, mutatott külön­
féle Németországból érkező leveleket is, 
amelyeken horogkereszts jelvények voltak. 
Bizonyos, hogy Bonyhárd Egon, aki főképp 
házasságszcdelgésre specializálta magát,

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

H elyreáll a béke az orvosok 
és az O T B A  között

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
Tietek, sót hónapokig tartó harcok után a 

kővetkező napokban
békésen eldől az Országos Tisztviselői Be- 

tegsegély-Alap (OTBA) kérdése.
Az OTBA keretébe száznegyvenezer állami tiszt­
viselő és nyugdíjas tartozik, akiknek járandó­
ságából havi egy százalékot vonnak le az alap 
céljaira. Er. az összeg eddig évente összesen 
1,900.000 pengőt tett ki, amely azonban a tagok 
számarányában került eloszlásra és igy egy-egy 
tagra alig néhány pengő jutott.

Ennek az lett a következménye, hogy az az 
állami tisztviselő, akinek családjában súlyo­
sabb megbetegedés fordult elő, csak kölcsönnel 
tudott magán szorult helyzetében segileni, 
amelynek visszafizetését hosszú hónapokig 
nyögte.

Fúzióra készü lnek a lib e ­
rá liso k  és a dem okra ták

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Politikai körökben a nyári szélcsend ellenére, 

élénken pertraktálják azt a hirt, amely a sza­
badelvűek és a demokraták pártjának fúziójá­
ról szól. Az elmúlt heten

Vázsonyi Vilmosnérak a lakásán politikai 
jellegű vacsora

volt és ott beszelték meg a fúzió részleteit,

hamarosan beférkőzött az ottani jó­
módú famíliák körébe.

Bonyhárd Egont vasárnap reggel előállí­
tották a főkapitányságra, ahol a nyomozó 
detektív elébetárta az. ellene szóló adatokat, 
közben kiderüli az is, hogy

a budapesti törvényszék sikkasztás és 
csalás miatt két esetben körözi.

A terhelő adatok súlya alatt Bonyhárd Egon 
beismerő vallomást tett. Azzal védekezett, 
hogy mint álorvos nem követett cl semmi­
féle súlyosabb bűncselekményt, mert

a hozzáforduló „paciensektől" nem fo­
gadott el honoráriumot.

Bonyhárd Egont kihallgatása után letartóz­
tatták.

Az uj rendelettervezet hírére megmozdult 
az orvostársadalom,

aminek az lett a következménye, hogy 
a pénzügyminiszter a tervezett háziorvosi 
rendszernél a szabad orvosválasztást seszi

alapul,
mig a szakorvosi kezeléseknél központilag irá­
nyított intézetben szakorvosok áltat vezetett 
osztályokat állít fel.

Valószínű, hogy ez a megoldás, amelye már 
a bét első napjaiban közzétesznek,

helyreállítja a békességét az Orvosszövet­
ség és az OTBA között.

A háziorvosi rendszer bevezetésével eleget tesz­
nek az orvosok kívánságának, mig a szakor­
vosi intézet felállítása révén a- OTBA jövedel­
mének szem előtt. tartása mellett bizosilják a ta­
gok tökéletes kezelését.

amelynek értelmében Vázsonyi János csatlako­
zik fővárosi törvényhatósági bizottsági tagokkal 
együtt a Rassay-fcle szabadelvű párthoz.

Vázsonyl Jánosék felmondják az Andrássy- 
uti demokrata klubhelyiséget és beköltöz­

nek a szabadclviiékhez.

A fúzió nyomán Rassay fővárosi bizottsági 
pártja megerősödik és mintegy

,<*t**'. ** -»r-

KONZERV! 
OLCSÓBB

huszonnyolc tagú párttá növekszik,
noha a jelenlegi Vázsonyi-párt tagjai közül . 
mintegy ncpj/cn-ő/cn nem követik Vázsonyi 
Jánost.

Rassaynak a parlamenti csoportja is csak e^y 
taggal, Vázsonyi János személyével növekszik, 
mert hir szerint Vázsonyi pártjának második • 
képviselőtagja,

Gál Jenő nem vesz részt a fúzióban
.

és már az előkészítő tanácskozásokban sera V', 
volt semmi szerepe.

Gál Jenő kijelentette, hogy a fúziós tárgya- fo 1 
lásokról nincs tudomása. 1

A fúziós tárgyalásokba. ugylátszik, nem vol­
tak a Vázsonyi-párt fővárosi bizottsági tagjai 
sem beavatva, mert a Rác.fiirdő megvételére vo­
natkozó szavazás alkalmával nein vetlek részt 
a szavazásban .amiért Rassay Károly lapja 
meg is rótt őket. A demokraták szavazataival 
ugyanis meg lehetett volna hiúsítani a Rácfürdő 
megvásárlását.

. ........... -  / / / -------------------

Vasárnap meghalt Mélik 
Andor, az ismert

sportsmann
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Mélik Andor földbirtokos, az ismert sport's- 
mann hosszas szenvedés után vasárnap meg­
halt. Mélik Andor neve szorosan összenőtt a 
magyar turíTal és a lótenyésztéssel. Istállója 
huszonöt év óta szerepelt. Mélik Andor,

nemcsak az ország egyik legkitűnőbb szak­
embere volt, hanem mint tenyésztő is nagy

sikerekre tekinthetett vissza.
Rajongója volt a lósportnak. Több pompás, sa­
ját tenyésztésű telivére futott a turfnn és egé­
szen a legutolsó időkig színei csaknem minden 
versenynapon szerepeltek a mezőnyben. A va­
sárnapi versenyek utolsó futamában Suhanó 
nevű lava nevezve volt, de természetesen a 
gyászeset miatt már nem indult...

Mélik Andor, akinek erdélyi birtokát el­
vették n románok, Nógrád megye legtekin­
télyesebb földbirtokosai közé tartozott,
Nagylócán négyezer holdon gazdálkodóit.

Boldog házaséletet élt feleségével, Rákos Ali- 
ceval, akire mint a Nemzeti Színház tagjára 
bizonyára emlékezik a közönség.
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Csak julius 28-ig vásárolhat
i l y e n  s z e n z á c i ó s  o l c s ó  á r a k o n

Fényes Marcel üzletében, leréz-körnt 34
Bonyodalm ak az A usztriába 

exportálandó búza körül
A Mész még a felemelt export­

kvantumot sem fogadja el
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

Hetekkel ezelőtt hírt adtunk arról, hogy a 
római egyezmény értelmében Ausztria 2,200.000 
millió métermázsa magyar búza átvételére kö­
telezte magát és hogy ezt a hatalmas exportot 
a Falura, a Hitelbank és a Lcszámitolőbank 
gabonaosztályainak fúziójából alakult Gabona- 
kereskedelmi Rt. és a körülbelül kilencven tag­
gal rendelkező Gabonaexportörök Szövetsége 
fogja lebonyolítani.

Az export lebonyolítása körül az elmúlt 
bélen nem várt bonyodalmak támadtak,

de ezek, legalább egyelőre, már elintézést 
is nyerlek. Javában folytak ugyanis a föld- 
jnivelésügyi minisztériumban a tárgyalások az 
exportra kerülő kvantum kvótális felosztása 
körül, amikor a Gabonaexportőrök Szövetségé­
hez egy beadvány érkezett, amelyben a Magyar 
Élelmiszer Szállító Rt. (MÉSz) a Külkereske­
delmi Hivatal utasítására, a Szövetségbe való 
felvételét kérte, hivatkozva arra, hogy a MÉSz 
az elmúlt évben 5600 vágón gabonát exportált. 
A szövetség honorálta is a MÉSz e jogos kérel­
mét és felvette tagjai sorába, egyben a kereske­
djem  utján

1,500.000 métermázsa búza kivitelét engedé­
lyezte és ebből a kvantumból 200.000 métermá­
zsát rezervált különböző, utólag felmerülő igé­
nyek kielégítésére. A fennmaradó 1,300.000 mé­
termázsából 200.000 métermázsa export a Futu- 
rának, 200.0(H) métermázsa a Gabonakereskc 
delmi r. t.-nak, 100.000 métermázsa a Gabona­
vásárlási r. t.-nak, amely a Hazai Bank malom­
konszernjének gabonabevásárlási szerve és a 
fennmaradó 800.000 métermázsa búza a Gabona­
exportőrök Szövetségének jut.

Hiteles helyről származó értesülésünk szerint 
a MÉSz, amely, ha az öt megillető kvótában 
részesült volna, bevásárlásainál a vidéki, eddig 
mellőzött kis gabonakereskedőket juttatta volna 
keresethez, annál a tekintélyes és jelentős po­
zíciónál fogva, amelyet az ország gazdasági 
életében évek óta elfoglal,

nem fogadja el a számára megállapított fel­
emelt exportkvnntumot sem

exportra kerülő gabonából két százalékot 
juttatott

legfiatalabb tagjának a MÉSz-nek'.
A gabonakereskedelem azt hitte, hogy e

iszükmarku gesztussal a gabonaexport ügye vég­
leges elintézést nyert, amikor nyilvánosságra 
ikerült, hogy a MÉSz ajánlatot nyújtott be a 
földmivelésiigyi minisztériumhoz, amelyben 
Jarra kérte az illetékes tényezőket, hogy

és jelen formában nem kíván résztvenni a búza­
exportban. A Gabonaexportőrök Szövetségének 
vezető tényezői már tudomást is szereztek a 
MÉSz elhatározásáról és komoly hangok hang­
zanak el abban az irányban, hogy

az ország gabonakereskedelmének nem sza­
bad mellőzni azt a hatalmas és kiterjedt 
apparátust, amellyel a MÉSz rendelkezik, 

de hiba lenne figyelmen kívül hagyni azt a je­
lentős banktőkét is, amely a MÉSz mögött áll 
és a kormánytényezőkkel egyetértőleg a keres­
kedelem üzleti érdekeinek sérelme nélkül mó­
dot kellene keresni arra, hogy a MÉSz a ga­
bonaexportból megkapja az őt megillető jogos
részét.

i az egész Ausztriába irányuló gabonaexpor- 
’ tót bízzák a MÉSz-re, mert ő az eddig 

megállapított feltételeknél olcsóbban vál-
I lulja az export lebonyolítását. Pénz nélkül is lehet vásárolni

Iff a megoldás! M egbízható olcsó 
gyors

Víz, szappan és ecset nélkül
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Vasárnap szörnyethalt
a taxi alatt egy kerékpáros,
aki a múlt héten haláíragázolf egy gyalogost

—  A Reggeli Újság tudósitájától. —  
Vasárnap reggel öt órakor halálos szeren­

csétlenség ért egy fiatal munkást a Lövőház­
utca és Széna-tér sarkán. Pósch István 27 esz­
tendős munkás, aki az Egyesült Izzólámpa- 
gyárban dolgozott, ma kora reggel kerékpárján 
kirándulásra indult. A meredek Vérhalom-ulcán 
Pósch István nagy lendülettel jött lefelé a 
Széna-térre és a Lővőház-utca sarkán ugylát- 
szik kerékpárját már nem tudta lefékezni, tel­
jes erővel

zott. A gépkocsivezetőt előállították a főkapi­
tányságra, ahol igazolta, hogy

a balesetnek nem ő volt az okozója.
A halálos szerencsétlenség részleteinek tisztá­
zásakor derült csak ki, hogy

belerohnnt a BI. 459. rendszámú taxiba,
amelyet Kcrkuska Imre so’ffőr vezetett. A sze­
rencsétlen kerékpárost a gépkocsi bal sár- 
bányája elkapta és a levegőbe dobta. Pósch 
István aléltan terült el a kövezeten.

Mire a mentők a szerencsétlenség szín­
helyére értek, Pósch István már meghalt.
A helyszínre kiszállt rendőri bizottság meg­

állapította, hogy a kerékpáros koponyaalapi 
törést szenvedett, amely azonnali halált oko­

Pósch István ellen n rendőrség gondatlan­
ságból okozott emberölés elmén pontosan 

egy héttel ezelőtt indított nyomozást. 
Pósch István ugyanis a Budafoki-uton kerék­
párjával elgázolta Dobó István kőművest, aki 
épolyan körülmények közölt balt meg, mint 
Pósch ma reggel. Pósch a kerékpárjával feldön­
tötte Dobót, aki végigzuhant az úttesten és fe­
jét nagy erővel bclcütőlte a járda szélébe. A 
szerencsétlen ember koponyaalapi törést szen­
vedőit és ugyancsak a helyszínen meghall.

Pósch tegnap még a főkapitányságon járt,
hogy az általa előidézett halálos gázolás ügyé­
ben mentőtanukat jelentsen be a nyomozást- 
vezető rendőrtisztnek.

internálták Stignítz Elemér ügynököt, 
aki kiuzsorázta a kisembereket

fTudrií kell ugyanis, hogy mikor a 2,200.000 
mázsa búza exportja valósággá vált, a földmi- 
veléstigyi minisztériumban a Külkereskedelmi 
Hivatal, az árelemczö bizottság és a gabonake­
reskedelmi érdekeltségek bevonásával ankét 
folyt le, amelyen hosszas számítások után meg­
állapodás jött létre arravonatkozólag, hogy a 
'kereskedőknek métermázsánként egy pengő 
bruttó hasznot engedélyeznek, miután mcgálla 
pilást nyert, hogy

minden mázsa búza exportját 75 fillér 
költség terheli,

ó fennmaradó 25 fillér nyereség pedig nem 
mondható túlzott kereskedői haszonnak.

A MÉSz említett beadványában 75 fillérért, 
vagyis a nettó költségekért akarta vállalni 

az exportot
árra az esetre, ha az egész osztrák kvantum 
szállítását reá bízzák. A MÉSz beadványára 
felfigyelt a pénzügyminisztérium is, magához 
kérette a már megejtett számításokat és egy 
újabb tanácskozás után a MÉSz beadványának 
mindenesetre meg volt az az eredménye, ami a 
gubnnakcrcskedelmi érdekeltség körében ért­
belő elkeseredést, keltett, hogy

a pénzügyminisztérium az egy pengő bruttó 
hr.szon helyett a tiszavidéki és felsőtiszai 
búzánál 95 fillér bruttó hasznot, a dunán­
túli búzánál pedig esak 70 fillér bruttó 

hasznot engedélyezett,
fegyben a MÉSz-nek már engedélyezett kvantum 
'friclt még további 140 vagon kivitelét engedi 
íyezlc. A 140 vagonból 70 vagont a Gabonaexpor- 
't> rák Szövetsége engedett át a MÉSz-nek, má- 
B»k 70 vagont pedig a fnldmivelésügyi miniszté­
rium tartalékjából juttattak neki, miután a ki­
vitelre kerülő 2,200000 métermázsa búzából a 
földmivelésiigyi minisztérium egyelőre csak
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8 órakor, v a s á rn a p  és  
csü tö rtö k  d é l u t á n

léi 4 ofakor

ŰXK MAW
f e l l é  p t é v e l

C S I L L A G A
Jegyrendelő telefonok: 153-44, 110 21, 183-35

£ ¥^szinház 
a Sárkaszban
A LEGNAGYOBB S Z ÍN H Á Z I S IK B R l

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
Kereskedelmi és ipari körökben nagy érdek­

lődéssel figyelik a Belföldi Áru- cs Munkakliring 
mozgalmát, amely

a pénznélkiili vásárlás
rendszerének kiépítésével akarja emelni a fo­
gyasztást, forgalmat és termelést. Hónapok óta 
folyik a csöndes, de szívós munka, amelynek 
céljáról az országos mozgalom vezetője, dr. 
Hagy Lajos ügyvéd, fővárosi bizottsági tag a 
következőket mondotta a Reggeli Újság munka­
társának: •

—  Közhellyé vált igazság, hogy a gazda­
sági krízis fötényezője a fogyasztás válsága.

—  A fokozott fogyasztás előfeltétele a vá­
sárlóerő, ami ma csak pénz formájában ér­
vényesülhet. Ám a fogyasztó tömegeknek 
nincs pénzük, viszont az árutermelő munka­
erejük áruvá alakiiható át. A Belföldi Áru- 
és Munkakliring

vásárlóeszközzé teszi az árut és áruter­
melő munkát.

—  A Belföldi Áru- és Munkakliring az 
egyszemélyben termelők és fogyasztók olyan 
arányos körét teremti meg,

amelyben mindenféle áru és munka 
kapható.

Olyan hiteleket fogunk folyósítani, amelyek­
kel csak a körben lehet vásárolni, amely 
lehetővé teszi a többfogyaszlás megindítását. 
Ezzel együtt természetesen

az összes tagok forgalma és jövedelme 
is emelkedni fog.

—  A hiteleket nem pénzben folyósítjuk, 
hanem olyan folyószámlakeretben, amelynek 
terhére csak egy másik klíringtag javára 
lehet átutalást eszközölni.

—  Már eddig is a mezőgazdasági, ipari- 
és kereskedelmi vállalatok, valamint a kis­
iparosok és kiskereskedők, vendéglők, szál­
lodák, színházak, mozik és szanatóriumok 
egész sora csatlakozott mozgalmunkhoz.

’ ’ •—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
'A főkapitányság politikai osztálya egy vesze­

delmes embert tett ártalmatlanná. A hatóság­
nak régi ismerőse volt Stignítz Elemér volt ház- 
tulajdonos, ingatlan- és ékszerügynök, aki ellen

délután meghozta a döntést az ügyben. Ezek 
szerint

Stignítz Elemért a közigazgatási hatóság 
bizonytalan időre internálja, vagyis dolog­

házba helyezi.

a perek és eljárások egész sora indult meg.
Stignítz Elemér egy időben igen sok pénzt ha­
rácsolt össze, ingatlanokat és házat vásárolt 
magának és háztulajdonosként szerepelt min­
denfelé. Néhány hónappal ezelőtt
Stignítz Elemért a postakincstár jelentette fel,
mert, mint kiderült, bélyegköltségmentesen le­
velezett és ezzel a postát megkárosította.

A gyanús üzletekkel foglalkozó Stignítz a kö­
zelmúltban azzal lelte magát ismét nevezetessé, 
hogy kisemberek ellen fennálló néhány pengős 
követeléseket vásárolt össze százszámra és 
ezeknek

szegény munkásembercknek az utolsó 
értékelt is könyörtelenül végrehajtotta.

Slignilz többször kijelentette, hogy mindezt 
azért csinálja, hogy a munkásosztállyal meg- 
utáltassa a polgári társadalmat. Mialati tehát a 
szegény embereket lelketlenül kiuzsorázta, 
titokban

kommunista hajlamai voltak.
Stignilz Elemért a politikai osztályról kiszál­

lították a toloncházba, mert egyelőre politikai 
magatartását illetőleg nem volt ellene kézzel­
fogható bizonyíték, de az kétségtelen volt a 
rendőrség előtt, hogy ez az ember

a társadalomra káros tevékenységet fejt ki.
A tolonciigyoszlály egyik referense vasárnap

Ö r ö k k é  m a r a d a n d ó  é r t é k ű

E l a d ó k
barokk komplett ebédlő, 
kétágyas báló, egyágyas 
háló, dívány, karszékek, 
lámpák, f ü g g ö n y ö k

ezüst evőeszközök, 
dísztárgyak és arany 
ékszerek, versenydijak, 
eljegyzési, lakodalmi 
és ünnepi ajándékok, 
pontos kitűnő svájci órák
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FIGYELJE PAZAR KIRAKATAINKAT!
*

Az internálást elrendelő döntés azért is feltűnő, 
mert tudvalevő, hogy a közigazgatási ha­
tóságok ezzel a szigorú intézkedési jogukkal 
nagyon ritkán cinek és

hosszú idő óta nem fordult elő hasonló 
eset.

Stignítz Elemér az internálását elrendelő hatá­
rozatot megféllebezte a belügyminiszterhez.

— A Hoffherr—Schrantz közgyűlése. Á 
Hoffherr-Schrantz—Clayton-Shultleworth Ma­
gyar Gépgyári Müvek Rt. megállapította 1933. 
évi mérlegét. Az igazgatóság, tekintettel az ál­
talános gazdasági viszonyokra, de különösen a 
mezőgazdasági válságra, a julius 13-án megtar­
tott közgyűlésnek azt javasolta, hogy négy mil­
lió pengő erejéig rendkívüli leírásokat eszkö­
zöljenek. A rendkívüli leírások figyelembevé­
telével a mérleg 5,865.687.99 pengő veszteséggel 
zárult, amely összeg a tartalékalapok felhasz­
nálásával, valamint az alaptőkének 5 millió 
pengőről 200.000 pengőre való leszállítása ut­
ján nyer fedezetet. A közgyűlés továbbá elha­
tározta a leszállított alaptőkének olykép való 
felemelését, hogy a társaság saját tökéi a mű­
velet lebonyolítása után 5 millió pengőt tegye­
nek ki. A tőkeemelés keresztülvitele biztosítva
van.

. . . i t t  a szerelem!
az Erzsébet köritlen
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— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az osztrák főváros vasárnapra virradó 

éjszaka izgalmas órákat élt át. Kevéssel éj­
fél előtt

kialudtak a villanylámpák,
a villamosok megálltak és minden áram­
szolgáltatás megszűnt. Az osztrák főváros 
utcái sötétségbe borultak és az egyiptomi 
sötétség közel egy óra hosszat tartott. Csak 
egy óra tájban kezdtek ismét kigyulni a 
villanylámpák és két óra felé ismét helyre- 
állott a normális áramszolgáltatás.

A fővárosban

tátoc&an leszek Qémkössel, 
fia visszahozza a kieáltjl *
mondatta Qcig.ec líliMás, akinek job 
épüftésééet a kathafckus. pcoto&táns é& 
zsidó templomokban. imádkoztak Bicskén

—  'A Reggeli Újság tudósítójától. —
Láza nincs, pulzusa 76. De ahogy a ligeti 

szanatóriumban fekvő Grigcr Miklós maga 
mondta, a délután folyamán kicsit rosszabbul 
érezte magát. Az történt ugyanis, hogy Griger 
Miklós elkísérte Pallavicini György őrgrófot 
dombóvári és báttaszéki beszámoló útjára, 
amelyne ksorán Griger, a legitimista néppárt 
einöke és a parlamentnek minden oldalon 
szimpatikus képviselője hirtelen rosszul lett,

szív- és vescbántalmak támadták meg,
úgy hogy parókiájára, Bicskére szállították, 
ahonnan azonban Pestre, szanatóriumba kel­
lett felhozni.

Pizsamában fekszik a szanatóriumi ágyon, 
éjjeli szekrényén breviárium és imakönyvek, 
ágya mellett a széken szivar és cigaretta do­
bozszámra.

— Nincs addig baj, — mondják a környe­
zetében, — amíg az apát ur jóízűen cigarettá­
zik. Igaz ugyan, hogy
] kezelőorvosának más a véleménye és jobb 
Z szeretné, ha nem dohányozna.

Nem nagyon izük Griger Miklósnak általában 
a szanatóriumi élet, főleg a diéta. Erős, magya­
ros ételekhez van szokva a fizikuma, örül, hogy 
a sok ízetlen étel után „gyógysonkát“ és pala­
csintát kap vocsorára. Arra legalább lehet ciga­
rettázni. Hogy mi a tulajdonképpeni baja, azt 
majd Mező Béla dr egyetemi tanár, a képviselő 
kezelő professzora fogja kedden a röntgenvizs­
gálat alkalmával megállapítani és akkor dől el, 
hogy szükség lesz-e operációra, vagy sem.

Vasárnap délután tele volt látogatókkal a 
szobája, amikor a Reggeli Újság munkatársát 
fogadta.

Épp egy elegánsan öltözött dámával beszélget, 
bérmafiának az édesanyjával. Kissé rezignáltan 
mondja feléje:

— .4 könyvtáramat, azt a Gabinak hagyom, 
akinek azt kívánom, hogy ugyanúgy szeressék 
Őt a plémániáján, mint ahogy engem szeretnek 
Bicskén.

Azután a Reggeli Újság munkatársa felé for­
dult:

— Rettenetesei sajnálom, hogy itt kell tehe- 
í ’tlenül hevernem. Látom, hogy a legitimizmus 
milyen hálás talajra talál mindenütt. Ma tart 
éppen gyűlést a nemzeti néppárt, én persze nem 
vehetek részt, Sigray Antal gróf beszélt a gyű­
lésen.

Sigray nevével kapcsolatosan a legitimisták uj 
vezetőjének személyére terelődött a beszélgetés.

— Nagyon meg vagyok Sigray vezetésével
elégedve.

Nagyon aktív, erélyes és ami nagyon helyes, 
nem agresszív.

A többi mágnásról nem szívesen beszél Griger 
Miklós, aki a demokratikus, úgynevezett nép­
királyság bive.

— Szent meggyőződésem — mondta Griger,— 
hogyha döntésre kerülne a sor, a nemzet több­
sége a legitimista álláspont mellett szögezné le 
magát.

— Lehet, de viszont a restauráció kérdése 
nemcsak belpolitikai kérdés, —  hangzott ellen- 
vetésünk.

— Tudom. — válaszolta Griger — sajnos, a 
'kérdés külpolitikai vonatkozásaihoz nemigen 
értek. Azt azonban merem állítani, hogy

a legvadabb rémhírek terjedtek el

és egyesek azt a hirt terjesztették, hogy 
puccskísérletet hajtottak végre. A szerkesz­
tőségeket telefonon valósággal megostromol­
ták a kíváncsiskodók, eleinte azonban ott 
sem tudtak felvilágosítást adni, hogy tulaj­
donképpen mi történt. Csak félóra múlva 
derült ki, hogy a Stewag egyik áramfej- 
lesztőtelcpe ellen merényletet követtek el és

ez okozta az áramszolgáltatás megbé­
nulását.

Grácban szintén közel egy óra hosszat szü­
netelt az áramszolgáltatás.

az olyan események, mint amilyenek leg­
utóbb Németországban történtek, a  legiti­

mizmus útját egyengetik,
amennyiben nyilvánvalóvá vált, hogy a rendet 
legjobban és leghatékonyabban az alkotmányos 
és törvényes népkirályság tudja biztosítani.

Azután Túri Bélának Eckhardt Tiborhoz in­
tézett nyílt levelére terelődik a szó.

— Túri cikkét olvastam, helyes, hogy fi­
gyelmezteti Eckhardtot arra, ha már Magyar- 
ország képviseletében hivatalosan szerepelt, vi­
gyázzon mindig mit mond a restaurációról. Ha 
nem olvastam volna, akkor is aláírnám Túri 
megállapításait, hiszen őt tartom a keresztény- 
párt legkiválóbb, legkülönb tagjának,

Bármilyen harcias Griger Miklós, a politiká­
ban mindig méltányos ellenfél. Látogatói közül 
jegyezte meg éppen valaki:

w  «Leszel te még Miklós Gömbössel egy 
táborban.*

— Persze, hogy leszek, — hangzott a vá­
lasz, — ha Gömbös visszahozza a királyt.

— Különben — fejeződött be a beszélgetés, 
— ha meggyógyulok, az ősszel az lesz az első 
dolgom, hogy felkeresem Ottó királyfit. . .

Meg kell gyógyulnia Griger Miklósnak, a po­
litikusnak és a papnak, akit nemcsak fanatikus 
hite tart életben, hanem talán az is, hogy va­
sárnap délelőtt Bicske összes templomaiban, 
katolikusban, protestánsban és a zsinagógában 
egyforma aggódással fohászkodott a  kis fejér­
megyei község lakossága a jó pap meggyógyu­
lásáért.

(háló.)

<r
Óriási viharok 

Franciaországban
Párizs, julius 15.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Egész Franciaországban óriási viharok pusz­

títanak, amelyek néhány vidéken valóságos tor­
nádókká fajultok.

A viharokozta kár már eddig is túlhaladta 
a tízmillió frankot.

A legnagyobb pusztítást a vihar a középfran­
ciaországi Saon-et-Lotre megyében okozta, ahol 
valóságos tornádó vonult végig.

Számos faluban a házak százait döntötte 
romba a borzalmas szélvész.

Még nagyobb az a kár, amelyet a vihar a ter­
mésben okozott. Néhány óra alatt az eső, jég­
eső és a vihar mindent elpusztított. A gyü­
mölcsfák tízezreit gyökerestől kiszakította a 
szélvész és a sürü villámcsapások számos ta­
nyát felgyújtottak, az állatok százait megölték. 
Chaufailler falu különösen sokat szenvedett a 
vihar következtében. A faluban egyetlen ház 
sem maradt épen.

X Ha fáradt és Ugatott, ha a hasban feszülés érzése, 
kínozza és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék 
reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizet. m ert ez megszünteti az emésztési 
zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázfejlódést s el­

hárítja  a vértódulásokat.

n VILÁG LEGJOBB
K E S E R Ü V IZ E
EGYBEN G A Z D A S Á G O S A B B  18, MERT

„Igmándi“-ból nem kell pohárszámra Inni, 
negyed- vagy félpohár elég szokott lenni.

KAPHATÓ MINDENÜTT 
KIS ÉS NAGY ÜVEGBEN

VILÁGCIRKUSZ
Irta: SÓS ENDRE

í.
Dekobra, a hires francia regényíró, aki 

most tért vissza kínai útjáról, érdekes cikk­
ben számol be egy párisi lap hasábjain az 
ott látott szobrokról. . .  Hangcsovban meg­
mutatták Dekobránalc a város két emlék­
művét. Az egyik Yao-Fci-nék, a Szung- 
dinasztia nagy tábornokának a sirja felett 
áll. A tábornok hősiesen védelmezte annak­
idején uralkodóját a mongolok betörése el­
len, amikor egy merénylő hátulról ledöfte. 
A város másik emlékműve ennek az orvtá­
madónak a sírját <ékesiti».

Yao-Fei szobra azt hirdeti, hogy —  dicső­
ség övezi a vitéz, hűséges katona emlékét. 
Yao-Fei gyilkosának a szobra pedig azt har­
sogja, hogy —  átkozott a becstelen ember 
emléke.

Yao-Fei szobrához imádkozni járnak a jó 
hazafiak és a tisztességes polgárok. Yao-Fei 
gyilkosának szobrához pedig azért mennek, 
hogy leköpködjék és bemocskolják.

—  Nem találja helyesnek azt a felfogá­
sunkat, hogy nemcsak a dicsőséget, hanem 
a gaztettet is megörökítjük az utókor szá­
mára? —  kérdezte Dekobrától egy kínai 
barátja.

—  A gondolat nagyon szép, de..-. szent 
ég..< akkor Európában több szobrot kel­
lene készíteni, mint házat! —  kiáltott fel az 
iró.

Mi is osztjuk Dekobra nézetét.
A kinai ötlet valóban remek. De ha az 

európai államok elhatároznák ennek az öt­
letnek a gyakorlatba való átültetését, akkor 
költségvetéseik túlnyomó részét, hadikiadá­
sok helyett, szoborépitésre fordíthatnák. A 
békeapostolok szobrainak a szomszédságá­
ban felállíthatnák a háború előkészítőinek 
szobrait. Az Ismeretlen Katonák emlékművei 
mellé felépíthetnék az ismert hadseregszálli- 
tók emlékműveit. A nagy emberbarátok 
szobrai mellett helyet adhatnának a jóté­
konysági paraziták szobrainak.

Ezek az emlékművek aztán időtlen-időkig 
nemzedékekről-nemzedékekre hirdethetnék 
a becstelenség gyalázatát! Megbélyegezhet­
nék jövő századok számára azokat, akik 
lelkiismeretlenül vittek vágóhidra embermil­
liókat; azokat, akik rossz konzervekkel és 
papirbakancsokkal segítették át a másvi­
lágra a harcok menekültjeit; és azokat, akik 
hiúságuk legyeztetésére fordították a jóté­
konyság filléreit!

Lehet, hogy gyáva korunknak nem lesz 
bátorsága a kinai ötlet megvalósításához és 
az ilyen emlékművek felállításához. Nem 
baj. Az idő elvégzi majd a munkáját. És 
előbb-utóbb átalakítja a gyalázat megöröki- 
töivé a dicsőség sok mai oszlopát.

A túlságosan siető politikusok, akik ter­
mészetesnek találták, hogy résztvegynek sa­
ját szobraik leleplezésén, vagy arra töreked­
tek, hogy életükben emléktáblákat kapja­
nak, meg fogják bánni ezt a sebességüket. 
Ha nem rohantak volna úgy a nevüket meg­
örökítő márványtáblák után, elkerülték 
volna gyalázatuknak az utókor számára 
való feljegyzését.

2.
—  Nini, a nagypapa iskolába jár! —  ki­

áltotta Coolidge volt elnök hétéves unokája, 
amikor lenézett a karzatról az amerikai 
szenátus üléstermébe, ahol épen szavazás 
folyt egy törvényjavaslat szakaszai felett.

Legs? en rendes emésztése

Soha sincsen semmi bajom,
Ha néha Igmándit iszom, 
Gyomrom-belem kitisztítom, 
Ráadásul jól is alszom.

Igmándi-viz jó és olcsó,
Mert kis üveg is kaphatói

Hol a köztársaságiak, hol pedig a demok­
raták tábora állt fel szavazni. Katonás rendi 
ben. Mintha vezényszót hallottak yolna st 
szenátorok . . .  A karzatról valóban úgy fes­
tett az egész, hogy egy láthatatlan tanító ur 
intézkedésére egyszer felemelkedtek, más­
szor leültek az engedelmes gyerekek. . .  
Coolidge unokája kimondta az igazságot. A 
mai parlamentek legtöbbjében ilyen iskolai 
szellem és iskolai fegyelem tapasztalható.

A parlamentek régen komoly viták szín­
helyei voltak, ahol a meggyőzés fegyvereivel 
viaskodtak a különböző pártok és világnéze­
tek reprezentánsai. Ma a parlamentek leg­
többjében nincs értelme a vitatkozásnak és 
nincs lehetősége a meggyőzésnek, mert a 
„kapitányok” eleve döntöttek a törvényter­
vezetek sorsáról. Nem vagyunk igazságtala­
nok. A parlamentnek ez az iskolás fegyelme 
épugy észrevehető a jobboldalon, mint a 
baloldalon. A tanítói szigorúságot ugyanúgy 
megtalálhatjuk a kormánypártok és az el­
lenzéki csoportok vezéreinél. Talán ezzel 
magyarázható, hogy a „nagy emberek** 
egyre ritkábban jelentkeznek a politikai aré­
nákban. A „nagy emberek” elvesznek és 
elkallódnak a pártfegyelmek keretei között. 
Félnek a kizárástól. Attól tartanak, hogy 
nem jelölik őket újból a listán, amelynek 
„biztos helyei” a pártvezérek kegyétől 
függnek.

Az a népképviselet, amelyet a hétéves 
Coolidge-unoka iskolának nézhetett és az a 
parlamentarizmus, amelyet —  ha itt Euró­
pában élne —  talán óvodának tartana, nem 
más, mint a diktátorok keretéül szolgáló 
látszatparlamentarizmus.

3.
Gandhi bejelentette, hogy jövő hónapban 

újabb koplalási gyakorlatokat óhajt vé­
gezni. Az a szándéka, hogy megjavítsa saját 
éhezési világrekordját. A koplalás tartama 
alatt —  miként a múltban telte —  ötper­
cenként fog jelentéseket kibocsátani az 
Éhezési Távirati Iroda. Pontos és részletes 
információkat kapunk majd arról, hogy a 
Mahatma hányszor konyilja le a fejét, hány­
szor nyújtja ki a kezét és hányszor helyezi 
alapállásba a lábait.

Lehet, hogy a jelentések igen érdekes 
epizódokat fognak tartalmazni. Illetve: le­
het, hogy lesznek olyanok, akiket Gandhi 
éhezése még érdekel. Mi nem tartozunk kö­
zéjük. Bennnünket határozottan untat ez az 
időnként megismétlődő koplalási mánia, 
amely mindeddig egy centiméterrel sem vitte 
előbbre a hinduk ügyét.

Sokkal helyesebbnek találnánk, ha az 
európai sajtó inkább a munkanélküli töme­
gek éhezésével foglalkozna. Azoknak a sor­
sával, akik nem műélvezetből, vagy politikai 
demonstrációból koplalnak, hanem egész 
egyszerűen kényszerből, ami kétségtelenül 
kevésbé romantikusan hangzik, de sokkal 
szomorúbban.

Gandhi ur, ne koplaljon! Higgye el, nem 
érdemes! Az ilyesmin békében talán csodál­
koztak volna, de ma egy cseppet sem lepőd­
nek meg. Ma milliók gyomra korog minden­
felé, még a „jólét hazájának” nevezett Hol­
landiában is, ahol uccai harcokat vívnak a 
rendőrök és a munkanélküliek . . .  Nekünk 
nem imponál az ön éhezése! Mert önt erre 
senkisem kötelezi! Mi csak azokat sajnál­
juk, akik akkor sem kapnak kenyeret, ha 
szeretnének!

MEGKEZDŐDÖTT
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MCCllHlPCZ
4 LE JOURNAL egyik világjáró külpoli- 

, a} ™,inkatársa, Albert Entrcmont néhány 
hétig Pálffy-Daun József gróf vendége volt.
A francia újságíró, aki 'Athénből érkezett 
Pestre, id eér kezese után azzal fordult itteni 
barátaihoz, hogy szeretné közelebbről meg­
ismerni a magyar vidék életét, mivel a fő­
városban már többször járt. Pálffy-Daun 
József gróf, akit egyik magyar hírlapíró 
hozott össze a francia újságíróval, kész 
örömmel teljesítette Albert Entremont óha­
ját, nyomban meghívta tűkröspuszlai birto­
kára, ahol két napig volt együtt a társaság. 
Entremont azzal búcsúzott, hogy lapjában 
néhány cikket fog írni a magyar cictről,

★

KOZMA MIKLÓS, a Magyar Távirati 
Iroda és a Rádió elnökigazgatója, a~ el­
múlt napokban kétszáz holdas birtokot 
vásárolt a Balaton környékén.

zx
GARDEN PARTYT rendezett az elmúlt 

heten az egyik sokat szereplő társaságbeli 
nagyság. Rengeteg barát és ismerős jelent 
meg a nyári mulatságot, amely végül is nem 
a legsimábban végződött. .4 ' házigazda re- 
mek büffét állított, a megfelelő számú ki- 
szolgálószemélyzetről azonban elfeledkezett 
gondoskodni. .4 kiéhezett vendégsereg végül 
is tiz óra felé a konyhában találkozott 
össze, közel nyolcvanon szorongtak tányé­
rokkal késekkel és villákkal a kezükben — 
hogy hozzájussanak egy kis harapnivaló­
hoz. .4 mentegetödző házigazdát 11 óra felé 
úgy otthagyták, mintha sohasem ismerték 
volna.

’k '
HAT\ ANY LAJOS BÁRÓ elvált felesége, 

Marton Böske eladta svábhegyi villáját, il­
letve a villa féltulajdonát százezer pen­
gőért. Az elmúlt héten viszont M.000 pen­
gőért megvásárolta a várbeli Fortuna-utca
11. számú egyemeletes kis palotát.

★
NYÁRI CSEND <4 BÍRÓSÁGOKON. X 

törvényszék komoly bírái a fiókjukba zár­
ták a B. T. K.-t és aki csak tehette eluta­
zott Pestről. Töreky Géza elnök péceli vil­
lájában tölti a nyarat, Méhes Ignác tör­
vényszéki bíró pedig Lillafüredre készül. Ba- 
róthy Pál főügyész, a Budapesti Ügyészség 
elnöke, Minnich Károly egyetemi tanárral 
és Halász Lajos ügyvéddel, e héten indul 
kéthetes autóturára az Adriai tenger part­
jára, Bary Zoltán és vitéz Széchy István, a 
Dréhrper ügyészei a Balaton partján 
töltik nyári szabadságukat. Kovács Péter 
ügyészségi alelnök Balatonlellén hódol vi­
torlázó szenvedélyének, Polányi Aladár fő­
ügyészhelyettes Baróthy Pál visszaérkezése 
után Felsőausztriába utazik, Schadl Ernő 
pedig ugyanebben az időben valószínűleg 
az Adrián tölt néhány hetet. ,4 bírák közt 
akad földbirtokos is. Ottrubay Dezső volt 
vádtanársi elnök a nyári szünidőre a bala- 
tonmenti földbirtokára utazott.

★

AZ EGYIK TELEFONVÁLLALAT jelleg­
zetes, őszbajuszu vezérigazgatója prospek­
tust kapott Gasteinból, a fürdőigazgatóság 
levelével. Érdemes ideírni a szöveget:

„Az idén bombaszezonnak nézünk elibe 
— szíveskedjék nyilatkozni, hogy reflek­
tál-e tavalyi szobájára.'1

A direktor még aznap válaszolt:
„Mivel én a bombákkal nem túlzottan 

rokonszenvezem, igy a multévi szobámat 
nyugodtan kiadhatják."

ANNYI SZÚRÓS és kellemetlen hir után 
végre Lillafüredről is írhatunk valami jót. 
Az esztendőkig tartó népszerűtlenség után 
ezidén igen kitűnő szezonja van a sokat 
emlegetett fürdőnek, ahol nemcsak sok 
magyar, hanem igen nagyszámú külföldi 
is üdül. Feszi József, az uj igazgató meg­
találta a módját annak, hogy miként kell a 
nyaralóközönség bizalmába férkőzni. A 
szálloda most már nemcsak szép, hanem 
olcsó is, az ellátás kifogástalan és nyugat- 
európai nívón mozog. A remek strandon 
csupa ismerős arc, ami azt mulatja, hogy 
a pestiek felfedezték Lillafüredet. Rövide­
sen különben előkelő vendég érkezik. Ju­
lius 21-re a sziámi király és kísérete ré­
szére foglalták le a szálló legszebb szobáit.

Svábhegyi
Szanafóiiiim
T ö k é l e t e s  n y a r a l á s

Nyilvános strandfürdő 
N yilván o s  é tte rem

ECHARDT TIBOR szombaton megkezdte 
háromhetes szabadságát. Egyelőre Lilla­
füredre utazott, egy hét múlva pedig csa­
ládjával együtt az egyik adriai fürdőhelyre 
készül.

KIRÁLY ERNŐ ES SOLTI HERMIN kis­
leányát, Király Katót rövidesen a film 
vásznán láthatja a közönség. Brodszky Mik­
lós ajánlatára szerepet kapott a most ké­
szülő sHelyet az öregeknek* cimü filmben.

★
A NEMZETI SZÍNHÁZ népszerű fiatal 

művésze egy kis balatonmenti faluban nya­
ralt. Valamelyik este az egyik helybeli 
famíliánál vacsorázott az ottani untelligcn- 
cian körében. Vacsora után a társaság min­
den áron hallani akarta a művészt. A 
forgalmista kérlelte: *

— Kedves művész ur, adjon nekünk 
elő valamit.

A színész (aki különben legutóbb Luci­
fert játszotta) nem nagyon rajongott az öt­
letért. Kérdéssel válaszolt:

— Kérem szépen, ugyebár ön vasutast
— Igen, — felelte a forgalmista meg­

lepetten.
— Nos, — felelt a színész, — nem bá­

nom, én szavalok, viszont ön tolasson ne­
künk egy kicsit. . .

(U. J.)

■ ---------- -------- ■ ■ ■ -  —

— A hercegprímás nyaralása. Serédi 
Jusztinján bibornok - hercegprímás tegnap 
Hamvas Endre pápai kamarás kíséretében, 
verseghi Nagy Elek vendégeként, kétheti 
pihenésre Röjtökmuzsajra utazott.

— Meghalt a lezuhant légtornász. Napokkal 
ezelőtt súlyos sérüléssel szállították be a Szent 
István-kórház sebészeti osztályára Meister La­
jos 19 esztendős artistát. A fiatalember egyik 
pestkörnyéki cirkusznál dolgozott, légtornász 
volt és baleset áldozata lett. Előadás közben le­
zuhant a trapézról. Meister Lajos ma reggel a 
kórházban meghalt. Holttestét a törvényszéki 
bonctuni intézetbe szállították.

— Kiesett a vonatból egy diáklány. Vasárnap 
délután súlyos szerencsétlenség történt a Fe­
rencvárosi pályaudvaron. A délután 2 órakor 
érkező személyvonattal utazott Jákob László 
sárpilisi községi főjegyző 14 éves Klári nevű 
kisleánya Budapestre. A kislány a Ferencvárosi 
pályaudvaron akart, leszállni és mielőtt még a 
vonat megállt, volna, kinyitotta a kocsi ajtaját.
A szerencsétlen kisleány elvesztette egyensúlyát 
és kizuhant a még mozgásban lévő vonatból. 
Jákob Klára a zuhanás következtében agyráz­
kódást és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A 
mentők a Szent István kórházba szállították.

— olndiai fakir — budapesti jós. Bajáról je­
lentik: Napok óla hatalmas plakátok hirdették 
baján John Okulin ‘indiai fakir* érkezését, aki 
különleges képességeivel magasan a földi ha­
landók felé emelkedik. A rendőrségen köze­
lebbről kezdtek érdeklődni John Okulin iránt és 
ekkor kiderült, hogy a tiltott jövendölést foly­
tató fakir Bulsievicz János budapesti lakossal 
azonos, aki ellen a rendőrség megindította az 
eljárást.

— Hirtelen balál az utcán. A Szvetenay-utca
3. számú ház elölt a gyalogjárón összeesett és 
néhány perc múlva meghalt Ferbarich Mihály 
31 éves borbélysegéd. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállították.

— Tűzbe löktek egy 8 éves kisleányt. Bács­
almásról jelentik: Marlonospusztán a bunye- 
vácajkii lakosság Szent Iván-ünnepén megtar­
totta a szokásos tiiziinnepet, melynek során a 
cserkészek tábortüzéhez hasonló tűzrakáson 
ugráltak keresztül. A tűz körül álldogált Csa- 
vies Emil martonosi borbélymester 8 éves Ilona 
nevű leánya is, akit valaki ugv meglökött, hogy 
a gyermek belezuhant a lángok közé. Súlyosan 
összeégett. Élelbenmaradásához kevés remény 
van.

— Akinek a szívműködése rendetlen, úgyszin­
tén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei 
megfelelő könnvii székelést, ha reggel éhgyomorr 
mutatkoznak, úgy érhet pl erőlködés nélkül meg­
felelő könnyű székelést, ha reggel éhgyomorra 
egy kis pohár természetes “Ferenc József** ke- 
seriivizet iszik. Szivszakorvosok már régen 
megállapították, hogy a Ferenc József viz sziv- 
billenlyiihiháknál és szivelzsirosodásnál is eny­
hén, biztosan és mindig kellemesen hat.

x Bobcsemege a legkellemesebb hashajtó. Gyer­
mekek is szívesen veszik. Hatása gvors. biztos 
és enyhe. Főraktár: Diana gyógylár, Károly-krt 5.

x Minden nfí 6 fillért igazán áldozhat naponta a szép- 
. ségének, arca és teste üdeségének ápolására. Egy Lavin 

pezsgés, tengersós levendula tabletta mindkettőt egyesíti, 
s a Lavin tablettát mosdóvizbe dobva, 6 fillérért höl­
gyeink az arcukat, testüket élénkítik, frissítik.

Erzsébet klrályné-ut 1. T.: 97-Ó-07
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Öreg pesti p incér...
Két agyonszabott ruháju fiatalember tért 

be az ébrentöltött éjszaka után a fasor- 
menti parkba. Pest felől már megjelent az 
első tejszínül sáv a budai kémények felett 
cs lassan, fenyegetően tolakodott a hegyek 
felé a világosság a forró napot ígérő vasár­
napi hajnalon a hegyek felé.

Alig ültek le, fentről, az uT felől 'frissen 
lefésült, fénylő hajú, ráncos arcú, alacsony 
férfi lépegetett a márgás utón a tisztás felé. 
Az ut torkolatában óvatosan lekapcsolta 
bajuszkötőjét, a balzsebéböl széles, fehér 
gyolcskendőt húzott elő, a hóna alá kapta 
és gyorsan elindult a félkörben húzódó fák 
felé.

— Jó reggelt kívánok! — mondta az első 
platán előtt, könnyedén meghajolt s né­
hányszor véglghuzta a kendőt a levegőben. 
— Máris hozom! ...Igenis, Kovács url 
Az összes lapokat!... Azonnal, kérem!.. t

Sorra hajlongott a fák előtt és csúsztatta 
zsebébe a levegőborravalót, ismételgette 
hangosan, mint valaha régen a valódi kávé­
házban a vendégek kívánságait.

A két fiatalember visszafojtott nevetéssel 
figyelte a jelenetet. Es amikor az öreg fe­
léjük tartolt, az egyik hirtelen felemelte a 
karját:

— Halló! Pszt! Hallói — kiáltotta.
— Ne tessék megzavarni — hallatszott 

hirtelen az egyik fa mögül. — Tessék bé­
kén hagyni ezt a szegény embert — foly­
tatta a rendőr. — Harminc évig dolgozott 
pesti kávéházakban és mire kiöregedett, ke­
nyér nélkül maradt. Fürgébb fiatalok vették 
át a helyét és az öreg bclebolondult abba, 
hogy nem kerenghet többé fájós lábaival a 
kávéházak asztalai körül. Ez vagy három 
éve történt és azóta télen-nyáron minden 
hajnalban leszalad és kiszolgálja a képzelt 
vendégeket...

A két fiatalember 'összenézeti. Ezután 
mind a keltő a zsebébe, nyúlt.

Két perc múlva boldogan vágtatott a meg- 
hajszolt öreg pincér a szomszédos kávé- 
házba két komplett reggeliért, kávéért, lan­
gyosan, föl nélkül, szűrve, habbal.

— Dzsemvajtojás és az összes lapoki — 
kiáltotta fölényesen.

A két fiatalember pedig szégyenkező za­
varban kavargatta a pádon a kávét. Előt­
tük széles, átszellemült, boldog mosollyal 
leste a mozdulataikat az Öreg pincér., i

Ivor Dénes,

— Leszakította lábát a cséplőgép. Bajáról je­
lentik: Bezdán bácskai községben borzalmas 
szerencsétlenség áldozata lett Bogyó Sándor 33 
éves cséplőgéptulajdonos Csépiét közben az 
egyik hajtószíj elkapta nadrágszárát és a gépbe 
rántotta, ahol két fogaskerék közé került. A 
fogaskerék tőből leszakította lábát. A cséplő­
géptulajdonost borzalmas állapotban húzták ki 
a kerekek közül. Kórházba akarták szállítani, 
de útközben meghalt.

— Házasság. Perjámosi Proszonits Márta 
Vilmát, Proszonits Nándor Máv. felügyelő 
leányát tegnap vezette oltárhoz, Bándy Géza 
oki. gépészmérnök. Tanuk voltak Dr. Szüts 
Farkas és Oláh János szerkesztő.

— Pánikot okozott a vándorcirkusz meg­
vadult oroszlánja. Zehegényröl jelentik: A ze- 
begényi vásártéren egy vándorcirkusz szelidifett 
vadállatok mutatványaival szórakoztatta a né­
zőtér közönségét. Az egyik oroszlán nekiugrott 
az idomilónak, aki azonban megfékezte a fel­
bőszült vadat. Ez a jelenet annyira megrémí­
tette a nézőket, hogy egymást gázolva hanyatt- 
homlok menekültek a ponyvasátorból. Az ijedt­
ség átragadt a cirkusz körüli fákra telepedett 
potyanézőkre is, akik közül egy 15 év körüli 
fiú olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy agy­
rázkódást és súlyos belső sérüléseket szenve­
dett.

— Életuntak. Szedlacsek Ferenc, 19 éves szö­
vősegéd, vasárnap délután Kenyérmező-utca 4. 
szám alatti lakásán aszpirinnel megmérgezte 
magát. Nyomora miatt akart meghalni. — 
Vasárnap délután a Gubacsi-hidról a Dunába 
ugrott Farkas Piroska, 18 éves cigányleány. A 
motoros mentőőrség kimentette és miután esz­
méletre léritették, elmondotta, hogy szerelmi 
bánata miatt akart meghalni. A mentők Szed­
reseket és Farkas Piroskát a Bókus-kórbázba 
szállították.

x Vbireggio Hotel Excelsior, Olaszország legnagyobb 
strandjai Kitűnő ellátás! Korszerű árak! Minden felvilá­
gosítást megad a budapesti képviselet: ..VIA” fürdő- 
iroda Budapest, IV., Váci-utca 36. Klotild-palota. Telefon 
S32-56. és 811-89.

x „Nines semmi uj a nap alatl“ . mond Rabbi Akiba, 
de egy dologban tévedett és ez öreg hiba. Mert butor- 
bázaimban rengeteg uj is van, sót modern, de antik és 
styl bútor is nagy bőségben bever, Nagy Zsigmoudnál, 
Lázár-utca 3. és 4.

FORRÁS. Budapest, Erzsébct-körut 8. Ren­
delje vagy vegye meg azonnal saját érdé- 
kében nagyszerű mintagyüjtemény csoma­
gunkat, extra kivitelű védő gumikból. Egy

csomag prospektussal: P  2.40, vidékre franco P 3.—, 
postabélyeg ellenében. Diszkrét szétküldés. Szántó L., 
Erzsébct-körut 8.

GUMI

In g y e n  k a p
értékes szakkönyveket a „Bizto­
sítási és Közgazdasági Lapok" 
minden előfizetője. Budapest, 
VI. kerület, Vörösmarty-utca 43.

SZINARANYAT, EZÜSTÖT
és érmeket magas áron vesz és elad, valamint tőzsdei 
megbízásokat vállal BARNABANK, Nádor-utca 26. 
Tőzsdével szemben. Telefon: 213—16 és 101—67.

3DO
Hazánkban tegnap a hőmérséklet 24—?7 

Celsius fokig emelkedett és az éjjel folyamán 
13— 16 sokig süllyedt. Zivataros eső sok he. 
lyen volt, nagymennyiségű csapadékot mt 
észak-északkeleti vidékek kaptak.

A budapesti Meteorológiai Intézet Időjá- 
rásjelentése a legközelebbi 24 órára: n me­
leg némi csökkenésével sok helyen zivata­
ros eső, nyugatról élénkehh szél vár

ható.
Vasárnap, julius 15-én, délben a hőmér­
séklet 26 fok Celsius a tengerszlntre át­
számított légnyomás változatlanul 766

miliméter.

-----------------X . -----
— Gázzal megmérgezte magát egy hnlcan- 

ötesztendős kávéméréstulajdonosnő. Az Alsó-, 
erdősor-utca 20. számú bűz egyik földszinti la­
kásában gázzal öngyilkosságot követett el Grüuy 
hűt Ignácné balvanöteszlendős kávéméréstulaj­
donosnő. A kihívott mentők Grimhulnén már 
nem tudtak segíteni, a halál előbb bekövetke­
zett. Az idős asszony valószínűleg azért kőve-. 
tett el öngyilkosságot, mert üzlete az rrtóhhf 
időben nagyon rosszul ment és anyagi nehézsé­
gei voltak.

— Halálos szerencsétlenség fürdés közben.
Vasárnap délután halálos szerencsétlenség tör­
tént fürdés közben a csillaghegyi Duna-parlon, 
Kutasi Ferenc 31 éves fütő fürdés közben i  
Dunába fulladt. Holttestét még nem fogták ki a 
Dunából.

— Lopott a megszökött elmebeteg. A rend, 
őrség letartóztatta Ozga Gyula 34 éves rovott, 
múltú péksegédet, aki az elmúlt éjszaka egy 
Tisza Kálmán-téri ház földszinti lakásának ab­
lakán bemászott és onnan különféle értékeket 
lopott el. A lopást észrevették, a tolvajt üldö­
zőbe vettek és elfogták. A főkapitányságon ki­
derült, hogy a péksegéd három hónappal ez­
előtt a balassagyarmati elmegyógyintézetből 
szökött meg, ahol elmebetegség miatt ápolás 
alatt állt. Á rovottmullu péksegédet átadlak 
ügyészségnek.

— Letartóztattak két kommunista agitátort.
A főkapitányság politikai osztályára vasárnap 
délelőtt elöállitottáák Frank Ferenc és Gergely 
István munkásokat, akik Angyalföldön a házak 
falára különféle kommunista jelvényeket, töh. 
bet között sarlót és kalapácsot festettek. A ki- 
hallgatás során beismerték, hogy egv kommu­
nista-szervezetnek a tagjai és a vezetőktől kap­
tak megbízást a munkásnegyedben való pro­
pagandára. Frank Ferencet és Gergely Istvánt 
a rendőrség letartóztatta.

— A Vasutforgalmt közgyűlése. A Magyar 
Vasúti Forgalmi rt. julius 9-én Beöthy László 
elnökletével megtartott közgyűlés© elhatározta," 
hogy az 1933. évre mérleg szerint kimutatóit 
141.862.61 pengő nyereséget a következő év 
számlájára viszi át. A Soriété Générale de BH- 
gique (Brüsszel) érdekeltségvállalása folytán 
az igazgatóságba beválasztanak: Alexandre Ga- 
lopin, a Soriélé Générale de Belgique alkor­
mányzója, Adolphe Storlet, a Soriété Générale 
de Belgique igazgatója, Victor Caspers, a Com- 
pagnie Auxiliaire Internationale de Chemins 
de fér igazgatója, Richard Fanta nyug. főkon­
zul. A feliigyelöbizoltság tagjává választatott 
Urbánovits G. Zoltán kincstári főanársos.

— öngyilkossúg vagy baleset? Morvát Ala­
dár 52 esztendős Máv. tilkárt a Kerepesi ut 5. 
szám alalli lakásáról súlyos gázmérgezéssel t 
Bókus-kórházba szállították. Á rendőrség meg­
indította a nyomozást annak megállapítása vé­
gett', hogy öngyilkossági kísérlet, vagy véletpn 
baleset törlén-e? A liázbeliek előadása szerint. 
Horváth Aladár gyógyíthatatlan betegsége mi H 
követte el öngyilkosságát.

— «Ház és Telek.’* «10%» cimü vezércikkel 
kezdődik a Ház és Teleknek, a HATÓÉ hiva­
talos lapjának most megjelent uj száma. A 
vezércikkben dr. Szende Pétei^ Pál ismerleli 
azt az akciót, amelyet a HÁTOE tagjai szá­
mára n lakáshirdelcsek ügyében indított. \ 
többi cikk az öröklakások vagyon- és jöve­
delmi adózásáról, a rendkívüli ideiglenes ház- 
adómenlesség, a tatarozás! adókedvezmények 
és a háztulajdon aktuális kérdéseiről nyújt 
érdekes és tanulságos felvilágosításokat. \ 
közgazdasági, ingatlanjogi, biztosítási és mii­
szaki tanácsadói rovat után az ingatlanpiac 
eseményeiről, továbbá a tabáni közműnké* 
megindulásáról számol be a Ház és Telek 
most megjelenőt 16 oldalas száma.

x fisak julius hó 25-ig. a tavaszi és nyári i 
megmaradt szöveteinkből rendelhető mérték után 
férfiöltöny rendkívüli leszállított áron. 40 pengőé 
próba-rendelés meggyőzi önt, hogy kevés pé.izér 
ruhát kap. László urisz.abóság. Erzsébct-körut 1..
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Néhány őszinte szó
Gál Jenőről
Rassz ember volt-e Bréhr
Bankvezér a kertben

Ára 40 fillér

•  S z ő r s z á lh a s o g a tó  csak Dr. Morisson szőrtelenitővel lesz



fiftfó, 1934 Julius 16 9.

Reggeli Újság Színháza

Kertész Mihály Pesten
' Ezen a héten igen élénk idegenjárás volt ná­
lunk. .4 hét elején Pestre árkezelt Josef Schenk, 
ez United Artist elnöke, Pallos Istvánnal, Korda 
Sándor filmvállalatának a; igazgatójával. Pestre 
érkezett Molnár Ferenc látogatására Gilbert Mil­
ler. a hires amerikai színházigazgató, pénteken 
pedig hazajött Amerikából Kertész Mihály, a 
világhírű magyar filmrendező és öccse, Kertész 
Dezső. Kertész Mihály alig néhány napot tölt- 
hetett itthon, hosszabb szabadságot nem kapott 
gyárától, a Warner Pros filmgyártól, mindössze 
Mádig marad Rndapestcn ás ezt a néhány na­
pot édesanyja társaságában akarja eltölteni. Az 
elmúlt tizenkét hónap alatt tizenegy filmet ké­
szített, köztük egy hatalmas háboríts filmet, 
amelyet élete legnagyobb munkájának tart. 
(Az ősz folyamán fog nálunk szinrekerülni.) 
az öccse, Kertész Dezső már hosszabb ideig 
marad nálunk és ittléte alatt egy sport filmet 
akar készíteni. A szcenáriumon most dolgozik 
az egyik ismert színpadi szerző és az eddigi 
tervek szerint augusztusban, illetve szeptember­
ben kerül sor a film felvételeire. Ez a film 
lesz az első futball-film, a főszerepeket nem szí­
nészek, hanem divatos futballsztárok játsszák. 
.4 főszerepre például Sárosit jelöltek. Ez lesz 
a- első magyar sportjáték, ahol nemcsak hiva­
tásos színészek játszanak. Szerepel a fűmben 
egy futballmeccs is, ahol az amerikai nagy 
sportfilmek mintájára izgalmas futballmeccset 
láthat majd a közönség. A kísérőzenét Brod- 
szky Miklós írja, a film „szaktanácsadói" közt 
pedig helyet kap néhány ismert futballvczér is.

Mág eSy nyári operett
A Royal Orfeum legközelebbi újdonságának 

szövegkönyvét ismét Harmat Imre irta, a címe: 
Arizona. A Royal Orfeumban vendegszcrcplö 
konzorcium egyik vezetője az Arizona szöveg­
könyvét napokkal ezelőtt átadta Rozsnyói Sán­
dornak, az Arizona-dancing igazgatójának, 
hogy ö írja meg a zenét a készülő operett- 
újdonsághoz. A darab harmadik felvonása 
egyébként a szövegkönyv szerint a mulatóban 
játszódik le, sőt magának a direktornak is sze­
repe van benne. Rozsnyói azonban nem vállal­
kozott a zene elkészítésére. Az uj operett meg­
zenésítésére igy Fényes Szabolcsot kérték fel.

M osi és SeoÍMiré 

S o lo m o n  Bél®
és 10 tagú társulata ragyogó m űsorral vendégszerepel, 

azonkívül

Telma Tóddal és StsnSey Luplnoval
a főszerepben

„MAJD ÉN MEGMUTATOM**
cimü zenés íilmvigjálók, ma először

Márkus Parkmosifoan
Egységes helyárak! Minden hely 50 fillér és 1 pengő. 
Előadások háromnegyed 8 és 10 órakor. Jegyelővétel 

11—1 közölt. Telefon: 347—37.

Fedák — elnök
Fedák Sári kétségtelenül a legnépszerűbb 

pestszentlőrinci polgár, úgyis mint színésznő, 
és úgyis, mint a legszebb villa tulajdonosnője. 
A legaktívabb magyar színésznő, amint az ol­
vasó is jól tudja, univerzális tehetség, aki az 
élet minden posztján otthon van. Epén ezért 
nem csodálkozunk azon, hogy legközelebb bele­
kóstol a politikába is. A Nemzeti Egység 
Pártjának pestszentlőrinci szervezete Fedák 
Sárit választotta meg elnökévé. Az uj <elnök» 
már ((elfoglalta hivatalát)), addig is, amíg a sze­
zon el nem kezdődik, ezen a számára eddig 
idegen poszton fog vendégszerepelni.

Uj magyar színésznő Becsben
A Theater an dér Wien-ben szeptemberben 

uj magyar színésznő mutatkozik be, Gábor 
Zsuzsa, aki egy feltűnően csinos megjelenésű 
pesti leány, akinek ez lesz az első színpadi fel­
lépése. A színpadon még újonc, néhány bécsi 
filmben azonban már szerepelt a múlt év folya­
mán. (A két hét előtti bécsi nemzetközi film- 
kongresszuson dijat is nyert.) A fiatal pesti 
primadonnajelöltet három évre szerződtette 
Hubert Marischka és már az első újdonságban, 
a Tauber-operettben fel is lépteti.

Csak azért is — utoljára
A Royal Orfeumban vasárnap este kelült 

színre utoljára Márkus Alfréd és Ilarmath Imre 
operettje: „Csak azért isi" Pártos Gusztáv már 
három nappal előbb kilépett a darabból és Lei- 
lére ment nyaralni. Az igazgatóság nem vette 
jónéven Pártos kilépését, annál is inkább, mert 
akkor még nem határozták el, hogy mikor zár­
ják a színházat. Amikor a társulat tagjaival 
közölték a darab levételét, Keleti László, a szín­
ház egyik tagja a következő sürgönyt küldte 
Pártos után:

„Guszti, gyere haza, mindenki el van bo­
csátva."

__ (U. J.)
kis sz ín h á z i ú jsá g

ALAKION BÉLA hétfőtől kezdve a Márkus 
Park-moziban szerepel. A pesti közönség 

népszerű kedvence nem a film vásznán játszik, 
hanem társulatával egy sereg kabarétréfát fog 
előadni. A Márkus Park-mozi külföldi mintára 
megvalósítja a mozi-varieté legideálisabb fajtá­
ját, a komplett kabarémíisor mellett filmet is 
bemutat. A kibővített műsor ellenére változat­
lanok a helyárak.

AL BUDAI SZÍNKÖR julius 21-én mutatja be 
Rejjő és Buttula „Egy görbe éjszaka" 

cimü operettjét. Bállá Lici, Orosz Vilma és 
Delly Ferenc a főszereplők, a karmester Alpár
Tibor.

| |  3 P A JTÁ S  1
g| 3 P A JTÁ S
H ONT FERENC, az első szegedi szabadtéri 

játék rendezője ebben az évben ellentétbe 
került a szegedi rendezőbizottsággal és igy nem 
vesz részt „Az ember tragédiája" rendezésében. 
A nyár folyamán Tolnay Andor színtársulatánál 
fog működni. Tolnayék Mohácson szabadtéri 
színpadon a „Szép Heléná“-t mutatják be.

VAJDA PÁL, az ismert fiatal rendező, aki az 
elmúlt esztendőkben a  Vígszínházban, a 

Pesti Színházban és a Bethlentéri Színházban 
működött, a jövő szezonra leszerződött a Bel­
városi Színházhoz. A tehetséges rendező, aki 
Bárdos Artur oldalán fog dolgozni, most alig­
hanem megfelelő terrénumhoz fog jutni.

AT PATTERSON, a nemrég feltűnt an-
•»* goi filmsztár első filmje, a «ITárom paj­
tása ezen a héten kerül a pesti közönség elé. A 
fiatal angol filmsztár nemrégiben lett a hires 
francia színész, Charles Boyer felesége. Char­
les Boyer legutóbb Molnár Liliomának fősze­
repét játszotta el.
dTJAÁL FRANCISKÁVAL két film is készül 

ebben az esztendőben Budapesten. A ((Pé­
tert után Földes Imrének most készülő film­
jében játszik — ez lesz az utolsó németnyelvű 
Gaál Franciska-film —, a primadonna az év 
végével Hollywoodba utazik.

Valódi hernyóselyem
leketo és sötétkék színben, továbbá müselyem 
Marok ének, mintázott Musllnok, Imprlmék . . . .

méterje csak

F in o m  v á s z n a k  uilónok, tóllálló intetek, rinOlTl Vdsznai\ kanavápz, kitűnő zefi-
rek, konyharuhák, törülközők. Pamulvászon- 
ée féllenváazon-minŐBégek _____móterjo csak

Nyári mosókelmékXíyemmdí?
szőtt nyári mosókelmék: panama, bükié, burett, 
krepon,delén, karton, műaelyem stb, m-Jecsak

Női ruhakelmék
fekete, sötétkék, krém és az összes divatszinek 
egyszlnüek és mlntázottok — méterje csak

A  m a ra d é k o k  h o s s z a  1—S m é te r ig

Rökk Marika vagy Jávor Pál?
Mi történt pénteken este a Beketow-cirkusz öltözőiben?

A két nap előtt elmaradt vigszinházi előadás 
még mindig igen élénk téma színházi körökben. 
Góth Sándor, aki az előadás elmaradását beje­
lentette a közönségnek — Jávor Pál balesetére 
hivatkozott, aki állítólag délelőtt leesett a lóról 
és megránditotla a bokáját. Jávor Pál tényleg 
feltűnően bicegve hagyta el este a cirkuszt és 
másnap a lapoknak is úgy nyilatkozott, hogy 
az ő véletlen balesete miatt maradt el a pénteki 
előadás. Más verzió szerint viszont Rökk Mari­
kát is múló rosszullét fogta el, mivel pénteken 
délután túlságosan sokáig volt a napon.

Szombaton este már mind a két művész fel­
lépett, a délutáni és esti előadáson is játszottak 
•— a pénteki < balesetnek# nyoma sem látszott 
rajtuk. A suttogások azonban tovább tartottak, 
szombaton már nyilvánvaló volt, hogy Jávor 
Pállal nem történt semmi baj, az előadás egé­
szen más okokból maradt el. A pénteken este 
történteknek semmi köze Jávor Pál «baleseté- 
hez», sem Bökk Marika múló indiszpoziciójá- 
boz. A legdivatosabb pesti primadonnát túlsá­
gosan kimerítették a hihetetlen fizikai munkát 
kívánó előadássorozatok és pénteken este vá­
ratlanul szívrohamot kapott.

Rökk Marika kisgyerekkora óta majdnem 
minden este fellép és a folytonos tánc- és akro­
batamutatványok folytán úgynevezett sportseive 
van . . .  A vigszinházi előadás a megszokottnál 
Is nagyobb feladatot ró a kiváló primadonnára,

—--------------------------VZÍP*-----------------------------

Végrehajtó akarta elvinni az 
„... itt a szerelem" bevételét,

mert az a hir terjedt el, hogy az 
operettet Roth Jancsi finanszírozza

Vasárnap délután az hir terjedt el színházi 
körökben, hogy a Budapesti Színház operettje 
beköltözik a Royal Orfeumba.

Vasárnap este egyébként ügyvéd jelent meg 
végrehajtó kíséretében a Budapesti Színház 
pénztáránál, hogy lefoglalja az «Itt a szerelem# 
vasárnapi két előadásának bevételét. A végre­
hajtást egy ismert lözsdebizományos vezette 
ügyvédje utján, a külföldre távozott Roth Jani 
bankár ellen. Budapesten ugyanis az a hir ter­
jedt el. hogy az. <Itt a szerelem» egész produk­

hiszen az egész előadás Rökk Marika vállain 
nyugszik. A színésznő bárom órán keresztül 
szünet nélkül a színpadon van és a legmegcröl- 
tetöbb produkciókat végzi, megállás nélkül. A 
háromhetes próbákat beleszámítva, hat hét óta 
szünet nélkül tart ez a megfeszített munka és 
Rökk Marika kitűnő fizikuma ellenére, alapo­
san érzi ezt a tulérős tempót. Már a próbák 
alatt nyolc kilót fogyott és nem véletlen, hogy 
éppen a csütörtöki két előadás ufón következett 
be a rosszullétc. A sztár-rendszert és a magas 
fellépti dijat itt a Rökk Marika esetében két­
ségtelenül meg lehet érteni, hiszen háromszáz-1 
egy pengős gázsija valósággal eltörpül emellett 
a hihetetlen teljesítmény mellett.

A pénteki eseményeket Rökk Marika aligha­
nem régen elfelejtette, a szülei azonban, akik 
köztudomás szerint olykor túlzott gondossággal 
vigyáznak leányuk érdekeire, nem felejtik el 
ezt az esetet. Ez a tempó tulerős, még Rökk 
Marikának is — és ha a Vígszínház sorozatos 
cirkuszelöadásai befejeződnek, csak hosszabb 
szünet után fogjuk viszontlátni a legfiatalabb 
és legnépszerűbb pesti primadonnát.

Különben az eset egész ódiumát Jávor Pót 
vállalta magára, akinek kollegiális viselkedése 
általános szimpátiát keltett a színházban, ö 
tényleg nem tehetett semmiről, mégis vállalta a 
közönség elölt az elrontott este miatt a felelős­
séget. Azóta különben már ő is (meggyógyult...*

cióját Roth Jani finanszírozza és ezeknek a hí­
reszteléseknek hitelt adva akarta végrehajtatni 
a külföldre távozott bankár egyik hitelezője. ,

A színházban tiltakoztak a végrehajtás ellen, 
lelefonliajsza indult meg a színház jogtaná­
csosa után, aki végre előkerült és jegyző­
könyvbe diktálta, hogy az operett finanszírozá­
sához Roth Janinak semmi köze nincs. A jegy­
zőkönyv felvétele után a végrehajtó üres’ kéz­
zel távozott és nem tudta elvinni a darab vasár­
napi háromezerpengős bevételét.

í*

Nahát
A Divatcsarnok olcsó áraival még 
a skótok várakozását is felülmúlta

Nyári vásár 14-től 28-ig
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Bolognában kell győznie a Ferencvárosnak
mert itthon nem tudott előnyt szerezni
Ferencváros—FC Bologna 1:1 (1:1)

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Szia: az FTC Ullői-uti sporttelepe. Mű­

soron: a Ferencváros— Bologna középeuró­
pai kupa-clödöntő. Futballjáték 2 felvonás­
ban. Jelenleg az első felvonásra kerül csak 
a sor, a második egy hét múlva következik 
Bolognában.

A kép, amely a sporttelepen fogadja a 
nézőt, megkapóan szép. Bár csak fél 6-kor 
kezdődik a játék, —  amelyre ezúttal jobban 
illik a küzdelem jelző, —  de már 5 órakor 
telt ház van. Csak úgy tarkállik a pálya kö­
rül az elipszisalaku hatalmas nézőkaréj. A 
tribünön ugyan akad még egy-egy üres folt, 
de lassanként ez is eltűnik.

A közönség soraiban itt van mindenki, 
akinek valami köze van sporthoz. Ismert 
politikusokat, Írókat, művészeket látni a 
páholyokban. Az egyikben ül Pignatelli her­
ceg, a budapesti olasz fasció vezetője, az 
olasz követség első titkárával Lo Faroval, 
aki a követséget képviseli. Mellettük vitéz 
Huszár Aladár dr., az OTI elnöke és Usetty 
Béla országgyűlési képviselő, az MLSz el­
nöke. Gyönyörű a hölgykoszoru. Nem is 
hinné az ember, milyen sok szép pesti dá­
mát érdekel a futball. Ez a nagy érdeklődés 
azonban úgy látszik nem pusztán a fut- 
ballnak, hanem elsősorban az olaszoknak 
szól. Egy olasz csapat mindig nagy attrakció 
Budapesten.

A hölgyek szebbnél szebb toalettekben 
Vonultak fel. Káprázatos színekben pompáz­
nak, mintha nem is futballmeccsen, hanem 
gardenpartyn lennének. A férfiaknál gyakran 
látni a gomblyukban a fasció jelvényét, sőt 
nem egy fekete ing is akad. Hiába, eljött az 
egész budapesti olasz kolónia, hogy honfi­
társait buzdítsa a győzelemre.

A nagy mérkőzés előtt lassan múlik az 
Idő s amíg lenn a pálya homokján 15— 16- 
éves fiatal fiuk, a „kölykök" rúgják a lab­
dát, addig a tribün alatti öltözőben a küzdő 
felek már csendesen készülődnek. Nincs 
semmi izgalom. Vagy talán csak nem látszik 
az arcukon az idegek feszültsége. Mindenki 
nyugalmat erőszakol magára. A magyarok 
öltözőjében az egyik pádon Sárosi fekszik. 
Ö különösen nyugodt, hiszen szülei nem 
hallgatják ma a rádió közvetítését. Az óva­
tos Gyurka kirándulni küldte őket s igy a 
nagy csata alatt nem lehet semmi izgalom 
és aggódás otthon. Az olaszoknál is minden 
csendes.

De már vége is az előjátéknak. Most már 
húszezer ember van együtt és ez a hatalmas 
sereg nagyon optimista. Mindenki sima ma­
gyar győzelmet vár. Egyáltalában nincs 
nyoma semmi izgalomnak. Legalábbi is 
egyelőre. ..

Hamarosan ki is fut az olasz csapat. Fe­
kete-piros dressz és fehér nadrág van raj­
tuk. Egylől-cgyig jól megtermett legények 
s nagyon jól mutatnak. A pálya középvona­
lán teljes körben állanak fel és felemelt 
karral fasiszta módon üdvözlik a közönsé-

A. w ie n — b u d a p e s t i  versenyben

König-
M t o r r a l ,
Bergsmann-
csónakkal

első, második 
és harmadik 
dijat nyertek
A margitszigeti sebességi 
versenyben  két első, négy 
m ásodik és négy harm a­
dik d ijat nyertek.

Megbízható, gyors —
On is ezt vegye!

get. Nagy tapsot kapnak érte. Pár perc 
múlva a Ferencváros is kint van. Most per­
sze percekig, ütemesen dübörög a taps és a 
B) közép felől hangzik a «hajrá*. Kölcsö­
nös üdvözlések, Kovács dr. kis magyarruhás 
leánykája gyönyörű virágcsokrot nyújt át a 
Bologna kapitányának, Schiavionak, de ha­
talmas csokrot kap a Ferencváros is. Még a 
fényképészek rohanják meg a csapatokat, 
aztán máris szól az apróternictü bécsi biró, 
Braun sipja. És megkezdődik a játék. . ,

A Ferencváros góljára 
gyors egyendtés 

következik
A sorsolásnál a Ferencvárosnak kedvez a sze­

rencse és Braun bíró sípjelére következő ösz- 
szcállitúsban. lép a két csapat a pályára.

Ferencváros: Háda—Bán, Korányi—Lyka,
Lázár—Táncos, Polgár, Sárosstj, Toldi, Barna.

Bologna: Gianni—Fiorini, Gasperi—Monte-
santo, Donáti, Corsi—Maini, Perazzolo, Schia- 
vio, Fedulla, Rcguzzoni.

A ferencvárosi védelem bizonytalansága az 
első pilanatokban kiderül: Bán kétségbeesett 
szerelés után csak hazaadással tud Schiavio 
elől menteni. A tartalék balszélső Barna első 
megmozdulása gyenge és Polgár sem tud a be- 
kötöttfejii Gasperi ellen boldogulni.

A negyedik percben rúgja a Ferencváros az 
első kornert. Feltűnést kelt, hogy a torinói 
Montihoz hasonló Fedullo egészen közel áll a 
kornert rugó csatárhoz. Az első komoly olasz 
támadást Reguzzoni alakítja ki, akinek veszé­
lyes beadásából Schiavio kapu mellé gurit. A 
7. percben a 16-os vonal magasságában

Táncos taccsot dob, amelyet Sárosi vissza­
játszik a szélsőnek, akinek beadása meg­
zavarja az olasz védőket, Gasperi várja, 
bogy Gianni kijöjjön a kapuból, azonban a 
kapus nem hagyja el a vonalat és a jólér­

kező Toldi bcfcjeli a labdát (1:0).
A Bologna erős támadásokkal felel, mégis a 
Ferencváros mutat be újabb pompás «alakí­
tást*.

A közönség még nem tudja, bogy ez volt az 
utolsó ezen a mérkőzésen,

Toldi tlyukon* át passzol Sárosinak, aki Pol­
gárt szökteti, az összekötő lőne, de megbotlik 
és a labda félremegy.

A közönség harsányan 11-est reklamált, de 
nem sokáig, mert pillanatok múlva

Schiavio kiugrik, Bán nem tudja szerelni, 
utána nyúl a lábával, elgáncsolja. A center 
fektében jobbra gurit és a villámgyors 

Maini lapos lövéssel kiegyenlít. (1:1)
12 perc!

A ferencvárosi játékosoknak sehogysem 
megy, az olaszok pedig csak azon igyekeznek, 
hogy az eredményt tartsák, hogy odahaza mi­
nél kisebb hátrányt kelljen behozni. A közön­
ség feltűnően csendes, mert a Ferencváros 
nagyon gyengén játszik. Percek is beletelnek, 
mig Sárosi labdához nyúl és igy a Bologna 
— három elölportyázó embere révén — las- 
sankint túlsúlyba kerül.

A 22. percben Rcguzzoni pompás támadást 
vezet, középre gurit, Schiavio sarokkal hátra­
játszik, Fedullonak, aki mellé bombáz. Barna 
véteti magát észre egy jó beadással, amelyet 
Toldi kap, de a lövést Gianni mellre fogja. Az 
olasz védelem — és abban különösen a váloga­
tott Gasperi — pompásan játszik. A 29. percben 
újból Reguzzoni veszélyes, beadását Schiavio a 
ráfutó Bán elől magasra emelt lábbal emeli a 
jobbsarokba. Háda hiába vetődött. .Szerencsére

A Reggeli Újság
vasárnapi szerkesztőségének

uj telefonszáma:
1 8 6 — 21 és 186— 22

A sportszerkesztőség telefonja:
296— 99

ORION O M M Ő
2-f-l csöves

kitűnő hangszóróval egybe­
építve, k ü l f ö ld v é te l r e  is

Ö ss zes  g yártm án yú  k é s z ü lé k e k , la b o ra tó riu m i m u n k ák ,
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Táncemez újdonságok (25 cmj

Braun biró nem adja meg a gólt, mert Schiavio 
mozdulatát veszélyesnek Ítélte.

A tribün zúgolódik, mert a Ferencváros „öre­
gesen, rangosán" játszik. Folyton szól a figyel­
meztetés:

— Laposan, ftukl
Ám a zöld-fehér játékosok továbbra Is ma­

gasan, ivelten játszanak.
A 32. percben
Schiavio ugrik ki újból, Bán nem tudja 
utolérni és gáncsolja a centert. Braun biró 
határozottan 11-est Ítél. Schiavio áll a lab­
dához, de a földbe rúg és n lapos, gurulós 

lövést Háda rávctésscl menti.
Táncos se tudja labdáit a szélen megjátszani, 
minden alkalommal könnyen szerelik. Barna 
küld ballábbal lövést kapu fölé, majd a 39. 
percben Sárosi és Corsi csapnak össze és ezút­
tal kivételesen nem Sárosi a szenvedő fél, ha­
nem az olasz, akit egy percig kell élesztgetni. 
A 42. percben volna még a Ferencvárosnak 
helyzete. Lyka iveit átadását Sárosi fejjel balra 
csúsztatja, de Gianni útját állja a ráfutó Bar­
nának és igy a labda kapu mellé kerül. A ki­
rúgással a Bologna lendül támadásba és a fél­
idő végéig fölényben is marad.

Nem lehel áttörni 
az olasz védelmet

A második felidő első perceiben újból re­
ménykednek a magyar hivők, mert a Ferenc­
város egészen a kapuba szorítja ellenfelét. 
Táncos kiizdene, azonban vele szemben az 
olasz csapat legjobb embere, Gasperi játszik. 
Toldi az egyetlen, aki elől-hátul küzd és amel­
lett mintaszerűen fair. Az olasz játékosok min­
den labdát elrúgnak, a taccsdobással sem siet­
nek és igy nem tud kialakulni az igazi veszé­
lyes zöld-fehér támadás. A 6. percben Barna 
vezet jó támadást, amelyből két sarokrúgás is 
esik az olasz kapu ellen, a másodikat Polgár 
gyámoltalanul mellé fejeli. Majd egy hirtelen 
olasz támadásnál Maini olyan lendülettel viszi 
a labdát, hogy méterekkel esik ki a kornervo- 
nalon. De újból az olaszok lü-osán belül pattog 
a labda, Sárosi lövését Gianni csak nehezen 
tudja fogni, majd Polgár zudit gurulós bomba­
lövést kapura, a kapus kiüti, Táncos — mellé 
lő. A tribün dübörög, a B) közép hatalmas lel­
kesedéssel küldi előre a fiukat, de a buzdítást 
csak Toldi veszi a lelkére. Saját kapuja elöl 
hatalmas rúgással küldi Sárosihoz a labdát, aki­
nek ezúttal sikerül a szöklctése, ám Táncos tul- 
soká gondolkozik, hogy fusson-e vagy beadjon 
és a labda végül is elkerüli a kaput.

Most újból a Bologna támad, a Ferencváros 
sehogysem lúd kibontakozni, csak Toldi és új­
ból Toldi vezet támadásokat cs csak az ő lövé­
sei adnak munkát az olasz kapusnak. Bán 
újabb hajmeresztő hibája Reguzzonit hozza jó 
helyzetbe, a szélső lövése azonban a külső hálót 
éri.

Lózár és Polgár helyet cserélnek egymással, 
ami mintha javítana a helyzeten, a csatárt játszó 
Lázár Sárosihoz ad, aki háttal állva kapura 
emel, a kitűnő Gianni reflex-mozdulattal ment. 
A 39. percben ismét Reguzzoni veszélyes, aki a 
tisztán álló Mamihoz gurit.

15 méteres körzetben nines senki a jobb­
szélső közelében, aki túlzott pontossággal 
célozza meg a kapu jobb sarkát, de centi­

méterekkel hibáz.
Az utolsó percekben a Ferencváros nagy roha­
mot indít,

Táncos összecsap Gianniv.nl, akit ki kell 
vinni a pályáról.

Hatalmas csoportosulás keletkezik az olasz kapu 
előtt. Toldi vitatkozik az olasz játékosokkal, 
végül a biró kornert Ítél. melyet három újabb 
ferencvárosi sarokrúgás követ, de eredmény 
nélkül.

A Ferencváros 
a balszerencsére 

panaszkodik
Mérkőzés után megkérdeztük a vezetőket, 
akik igy nyilatkoztak:

Kovács Lajos dr., a Bologna magyar tré­
nere:

p 70.-
leh ető  l e g o l c s ó b b a n !

BODNÁR
V ilm o s  c s á s z á r -ú t 6 0

. . . P 2.88

— firzésem szerint mind a két csapat rúgha­
tott volna még egy-egy gólt. A magyar közön­
ség, — mint azt én az olaszoknak előre meg. 
mondottam — lovagiasan viselkedett és a Fe­
rencváros meg lehet győződve arról, 
ugyanezt fogja tapasztalni Bolognában is. Arról 
pedig én gondoskodom, hogy a csapatom oda­
haza is fairül játsszék.

Element Sándor, a Ferencváros futball, 
igazgatója:

— Sajnos, nincs szerencsénk az olaszokkal 
szemben. Igaz a Bologna csapata szépen jót. 
szik, tudnak is és az ó vasvédelmüket bizony 
nehéz megtörni. De ami nem sikerült Budapes­
ten, talán sikerülni fog odalent, az olaszok ott- 
honában. Mi mindenesetre megpróbáljuk.

A gyors olaszokkal 
nem boldogult 
a Ferencváros

Általános meglepetést keltett a Ferencváros 
gyenge, nivótlan játéka. Meg kell állapítani, 
hogy a Bologna igen jó csapat, de klasszisban 
niég nem érte el a magyar bajnokot. A kladnói 
mérkőzéstől fáradt és összerugdalt csapat nem 
tudta azt a játékot nyújtani, amely elég lett 
volna arra, hogy a Ferencváros respeklábilis 
előnnyel vegye fel jövő vasárnap Bolognában 
a harcot.

Ha a játékosok egyéni teljesítményét bírál­
juk, meg kell állapitanunk, hogy a zöld- 
fehéreknek egyetlen ember állott feladata ma­
gaslatán és ez Toldi volt. aki mintaszerű fair 
játékkal lepte meg a 20.000 főnyi nézőközön­
séget.

A válogatott balösszekötő rengeteget dolgo­
zott a mezőnyben, ő küldte a legtöbb lövést 
Gianni kapujára. Lyka szokott játékát nyuj- 
totta, néha-néha kicsúszott egy-egy hiba, de 
mindig tudott javítani. A többiekről sajnos nem 
lehet sok jót mondani. Hádának nem volt al­
kalma bemutatni képességeit, a gólt nem véd- 
hette.

A kél ferencvárosi hátvél hajmeresztőén 
bizonytalan.

Bán minden eddigi jó hírét megcáfolva egy­
másután követte el a hibákat, Korányi pedig 
olyan gyors emberekkel találta magát szemben, 
hogy nála is kiütközött a bizonytalanság.

A fedezelsorban Lázár újból ragyogó dolgo­
kat mutatott, de a szélsője mégis „élt" mellette- 
A csatársor játékának legszomorubb szenzációja 
Sárosi lélek nélküli sivár játéka. Azegész mér­
kőzés alatt összesen 3—4 Ízben villant fel pilla­
natokra a régi Sárosi- Polgár a csapat leggyen­
gébb tagja volt, a közönség többizben rekla­
málta, hogy — hagyja el a pályát. A Kemény 
helyén játszó Barna még nem érett meg ilyen 
nemzetközi küzdelmekre, Táncos pedig — nem 
fiatalodott a hosszú pihenő alatt.

A Bologna a szokásos olasz módszerrel ját­
szott:

8 ember hátul, 3 elől.
Legjobbjai: Gianni és a szenzációs Gasperi. A 
fedezetsor szürke, viszont a két szélső, valamint 
a középcsatár Schiavio a legelső klaszisba tar­
toznak. Minden megmozdulásuk veszélyes volt. 
A két összekötő főleg a védelinböl vette ki ré­
szét.

Majd Bolognában!
Á mérkőzés befejeztével a közönség izga­

tottan és hangos elégedetlenséggel tárgyalta 
a Ferencváros meglepetésszerü gyenge játé­
kát. Reméljük, a Ferencváros tanult a mai 
mérkőzésből és tapasztalatokban gazda­
godva rándul le Bolognába, ahol pótolhatja 
azt, am it itthon elmulasztott: megmutatni a 
magyar futball igazi erejét. Mert a vasárnapi 
mérkőzésen nem az igazi magyar bajnok 
Ferencváros já tszo tt. . .

Sir-va vigad a magyar 
Londonban?

A KAC nyerte 
a hölyökbajnokságot
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A kölyökbajnokság utolsó fordulóját játszot­
ták le a Ferencváros—Bologna-mérkőzés el'-1 ■ 
A MAFC—PSG-mérkőzésen kisebbfajta botrány 
is volt. A PSC intézője egyik játékosának 
szerinte igazságtalan — kiállítása mialt lcakarH 
vonultatni csapatát. A bajnokságot a bA' 
nyerte.

FTC—TSC 5:0 (3:0). A zöld-fehér fiuk köny 
nyen győztek.

MAFC—PSC 1:0 (0:0). Durva, belenienős 
mérkőzés levonulással, kiállítással. A gólt sza- 
bidrugásból a legkisebbik Sárosi rúgta.

KAC—Törekvés 2:0 (1:0). A kispestiek na­
gyobb küzdőképessége döntötte el a mérkőzési

1 « tMhaikáMbb Tőr^cvái «U«o.

Gianniv.nl
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Sír a Tátrába megy pihenni 
és csak a nagy verse­

nyekre jön haza
A Reggeli Újság tudósítójától. —

A budai atléták nagy angliai sikere érthető 
Jjrőmet kellett a BBTE-ben, ahol vasárnap dél­
után másról sem beszéltek, mint Sir és a sta­
féta pompás londoni sikeréről. A Reggeli Újság 
munkatársa felkereste Pericht Rezsőt, a győztes 
atléták tanitómeslerét, aki a következőket 
mondotta:

— Biztosra vettük a jó eredményt, mégis 
nagyon örülünk neki. Sir József egyenesen erre 
a versenyre készült és győzelme szorgalmas és 
lelkiismeretes munkának a megérdemelt ju­
talma. Most Kölnben fog versenyezni s azután 
a Tátrába utazik rövid pihenésre. Egészen 
könnyű munkát irtam elő a részére. Augusztus 
elején hazajön és természetesen

indul az olasz-magyar viadalon, valamint a 
magyar bajnoki versenyen. Utána Európa­

bajnokság!
Remélem, hogy a legnagyobb ellenfele, Borch- 
mayer ellen sikerülni fog a revans.

— Stafétánk lényegesen jobb eredményre 
képes, mint amit Londonban kifutott és Így bi­
zalommal nézek Európa-bajnokl szereplése elé. 
Kovács és Barsi gyengébb szereplése sem ag- 
godalmatkeltő, mert előbbi még alig heverte ki 
sérülését, Barsi pedig nem számított a kikülde­
tésre és igy nem is készüli fel kellően,

az Európa bajnokságig 49 mp-ea formában 
lesz.

Megemlítem még, hogy Koltait tiz napig pihen­
tettem, a nagy torinói versenyig azonban ő is 
el fogja érni a 7 és félméteres távolugró határt.

Pericht mester már beirta a noteszába az 
angol bajnoki eredményeket és most boldog 
reménykedéssel szövi terveit a legközelebbi 
nagy feladatra, az Európa-bajnokságra.

Magyar sikerek a bécsi atlétikai versenyen.
'A WAC vasárnap délután nemzetközi atletkai 
versenyt rendezett a bécsi Práterben lévő sport­
telepén, amelyen a magyar atléták is sartboz 
állottak. 100 m.-es síkfutást Gyenes 10.8 mp-cel 
nyerte ,a távolugrást Somogyi 687 cm-mel, a 
hármasugrást Somogyi 14 m 10 cm-mel, a 400 
m gátfutást Kertész 57.2 mp-cel, a 200 m sík­
futást Gyenes 22 mp-cel nyerte az osztrák és 
eseh atléták ellen.

38:26 arányban győztek 
az osztrák kerékpározók a magya­

rok felett
Bécs, julius 15.

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Vasárnap délután tartották itt meg a váloga- 

lőtt osztrák—magyar kerékpáros mérkőzést.
Részletes eredmények. 800 méter. 1 futam: 1. 

Mohr (A). 2. Pelvássy (M) 3. Kotzurek (A) 4. 
Győrffy (M). II. futam. 1. Kotzurek, 2. Pelvássy,
3 Mohr, 4. Győrffy. 4 körös verseny. 1. Kotzu­
rek, 2. Mohr, 3. Pelvássy. 4. Győrffy.

20 km-es motorvezetéses verseny. 1. Svoboda 
’(A). 2. Nagy. 3. Istenes. 4. Hartl. Idő: 19 p 24.2 
mp.

20 km-es motorvezetéses verseny II. futama:
1. Haiti, 2. Istenes, 3. Nagy, 4. Svoboda. Idő: 
18 p 22.8 mp.

Időelőny verseny 400 méteren: 1 Kotzurek, 2.
Mohr 3. Győrffy, 4. Pelvássy.

Az V. osztályú Sziklai Géza futotta a legjobb 
időt a vasárnap délelőtti kerékpárosversenyen.
A Lehel Kerékpár Kör vasárnap délelőtt a 
bécsi országúton 140 km-es távon kerékpár- 
versenvt rendezett, amelynek legjobb idejét az 
V. osztályú Sziklay Géza BESzKÁRT fulolla. Az 
eredmények a következők: /. osztóig: 1. Né­
meth BSE 4 óra 23 perc 01 mp. 2. Liszkai 
Dunakeszi Magyarság. 3. Karaki MOVE Szent 
István. 4. Makai UTE (óraátlag 31.950 km). II. 
osztóig: 1. Brummel MOVE Szent István 
(4:26:50). III. osztóig: 1. Bognár UTE (4:18:45). 
/V. osztóig: 1. Blaschko Dunakeszi Magyar­
ság: 4:41:20. V. osztóig: Sziklay 4:19:30 (32.320 
kin óraátlag). Az ifjusáigak 80 kni.es verse­
nyét Kovács BSE nyerte 2:32:38 mp, a szenioro­
kéi Szalay Postás.

A Magyar Kerékpáros Szövetség déli kerülete 
a Hunvady-téri pályán kerékpáros és motoros 
pályaversenyt rendezett. A motoros verseny 
előfutamaiban több baleset történt.

A kecskeméti Schneider vállpercctöréssel,
Lisztnceker pedig sulyosahb természetű zu- 

zódásokkal került kórházba.
A lizkörös motorversenyt (500 kbem.) a szegedi 
Blilula nyerte Scherer (KEAC) és Bischof (egy­
leten kivid) előtt. A háromszor kétkörös kerék­
párversenyt Fekete (Szegedi TK) nyerte 15 
pontlal Joachim (Szegedi TK) előtt, 8 pont cs 
Nagy (Kecskemét) 7 pont előtt.

Csütörtökön ússzak a folyambajnokságot. A 
versenyzők az újpesti Népszigetről indulnak 
délután 5 órakor.

A Hungária—Spárta-mérkőzések körül a
Kiipabizottság állal támasztott bonyodalom a 
Reggeli Újság sportpályázatát Is megzavarta. A 
•ki jut tovább?*4 pályázatunk eredményét már 
két héttel ezelőtt ki akartuk hirdetni, ez azon- 
•'an nz, ismert okoknál fogva lehetetlenné vált. 
Az első pályázat eredményét ugyan ma már kt- 
krdctlietiiők, technikai okokból azonban — 

hogy hiba csússzon az eredményhirdetésbe — 
csak a jövő héten teszünk eleget ebbel! kötele­
zettségünknek és kérjük ezért pályázóink szive* 
türelmét. Egy héttel később a második pályázat 
eredményeit Is közzétesszük és olvasóink kéré­
sének eleget téve, minden olyan alkalommal, 
amikor nagy tömegek érdeklődése fordul bi­
zonyos sportesemény felé, újabb pályázatot fo­
gunk hirdetni.

S Z IL Á N K O K
Végre szakítottunk az eddigi udvariaskodó 

aranyközéputas politikával és az asztalru mer­
tünk ütni. Meg is lett az eredménye. Ha nem 
is százszázalékos. De már az is eredménynek 
számit, hogy a Hungária—Spárta-mérkőzéscket 
elölről kezdhettük. Pedig ez a jó bécsi határo­
zat is sántít. Vagy — vagy! Ha Faclnck igazo­
lása körül nem történt hiba, úgy kár volt a 
sok hűhóért, ha meg jogosulatlanul szerepelt, 
minek az uj mérkőzés-sorozat? Ami megint 
csak aranyközéputas megoldás. Illetve közép­
utas «aranya-megoldás. UJ mcecsek, uj közön­
ség, uj pengő, uj koronák. M ármint... cseh 
koronák. Amitől ugylátszlk a Sparta sem Ide­
genkedett.

★
Atlétáink győztek Londonban. A sport ősha­

zájának fővárosában. Amelynek eredményeire 
az egész világ felfigyel. A ml fiaink nagyszerű 
eredményeit Is tudomásul vették. Akarva, nem 
akarva. Hiába, nagyszerű fajta a mienk. Amibe 
belekezd, mindenben elől van. Fut, úszik, vív,

Sorshúzással esett ki a Hungária
a Középeurópai Kupából

A hatodik Hungária—Sparta mérkőzés 
meghosszabbítás után sem hozott döntést

Sparta -  Hungária 1:1 (1:0, 1:1)
Wien, julius 15.

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
12.000 főnyi néző előtt játszották le a 

bécsi stadionban vasárnap délután a hato­
dik Hungária— Spárta-mérközcst, amely ha­
talmas küzdelmet hozott.

A rendes játékidőben a mérkőzés 1:1 
arányú döntetlennel végződött. A sza­
bályok szerint kétszer 15 perces meg­
hosszabbítás következett, amely azon­
ban szintén nem hozott dötést. Ezután 
sorsolni kellett Itt a szerencse a Spár- 
tának kedvezett és igy a Hungária ki­

esett a további küzdelmekből.
Nagy hőségben kezdték el a mérkőzést, 

melynek első negyedórájában a kék-fehérek 
erősen támadtak, de a csatárok puhasága 
miatt eredményt elérni nem tudtak.

A Spárta raeglepetésszerü támadásból a
27-ik percben érte el a vezető gólt.
Facinek átadását Krotyalek védhetetlen 

lövéssel értékesitetle.
Szünet utón megint újból a Hungária ke­
rült fölénybe,

a 6-ik percben Sebes szöktette Cseh II.-t, 
aki remek lövéssel kiegyenlített.

Hatalmas küzdelem indult meg ezután a

Székely András nem állt starthoz 
a 100 m. gyorsuszó-bajnoksághan

Csik könnyen nyert
— X Reggeli Újság tudósítójától. —

Magyarország uszóbajuokságait szomba­
ton és vasárnap este rendezte meg a MUSz 
a Cászárfürdö uszodájában.

A 100-mé térés gyorsuszásban elmarad! a 
nagy küzdelem Székely és Csik között, mert 
Székely nem állott starthoz.

Az eredmények általában gyengék. A 200- 
mé teres mellúszásban Iliid 3 p. 00.4 jnp.-es 
gyenge idővel is legyőzte Mezeyt.

Férfi bajnoki számok:
100 méteres gyorsuszás: 1. Csik Ferenc BE\C 

1 p 00.4 mp. 2. Wannie András SzUE 1 p 03.2 
mp. 3. Abay-Nemcs PÁC 1.03.8 mp. 4. Angyal 
TSG. ötven méternél Csik fordul elsőnek 27 
mp-rc, nyomában Wannievel. Csik 70 m-nél 
fokozatosan erősít és tcslbosszal veri Wanniet. 
A helyezésekért nagy a küzdelem.

200 ni mellúszás: 1. Hild UTE 3 p 00.4 mp.
2. Mczey MTK 3 p 00.6 mp. 3. Borsos MOVE 
Egri SE 3 p 05.8 mp. Nagy küzdelem folyik 
Hild és Mezey között, 100 méterre egyszerre 
fordulnak 1 p 26.4 mp alatt. A finisben azután 
Hild tempóelőnyre tesz szert s benyulással 
győz. Nagyon szép a, 15 éves Borsos jó szerep­
lése.

100 méteres hátuszás: 1. Nagy Károly (UTE)
1 p. 14.8 mp. 2. Kisfaludy (Jászapáti ÖSSZE) 
1 p. 17 mp, 3. Hazay (MTK). Bicskey nem in­
dult s ezzel a  verseny érdekessége minimumra 
csökkent. Nagy Károly végigvezetve könnyen 
győzött. A vidéki Kisfaludy biztató utánpótlás.

4x200 méteres gyorsuszó staféta: 1. BEAC 
(Jung, Zóbrák, Csik, Lengyel) 9,54.2 mp. 2. 
UTE fBoros, Nagy, Jakab, Szabados) 10.06.4 
mp. 3. MTK (Brandy, Hazay, Zólyomi, Laki) 
10.15.4 mp. Brandy vált elsőnek, sőt Hazay is 
tartja még az előnyt, de Csik 2.24.6 mp-es idő­

labdát rúg és mindent sikerrel. Csak a hlnter- 
landban van hiba. Mi lenne itt, ha a sportszö­
vetségek is csak a sporttal törődnének és keve­
sebbet politizálnának? Több sport kellene és 
kevesebb politika. Még akkor is, ha az csak — 
sportpolitika.

★

De azért a sport frontja sem egységes. A 
világhírű magyar uszósport már nem az, ami 
Komjádi idejében volt. A vlzipolózók még szi­
lárdan tartják az első vonalat, de az uszósport- 
ban már bajok mutatkoznak. A versenyrende­
zés ugyan mintaszerű, közönség is szép szám­
mal akad, de az eredmények annál kevésbé 
biztatók. Csik Ferenc és megint csak Cslk Fe­
renc. És nincs tovább. Pedig már a nyakun­
kon a mngdeburgi Európabajnokság. Videant 
consules!. . .  Ifj. Horthy, Donáth, Béldy, Ba­
logh és a többiek, nehogy Magdeburg után a 
magyar uszósport hanyatlásának örömzajától 
visszhangozzék a német sportsajtó.

győztes gólért, de a kitűnő védelmek min­
den támadást meghiúsítottak.

Pár percnyi szünet után kezdték meg

a 2x15 perces meghosszabbítást.
Mindkét csapat fáradtan küzdött és ebben a 
periódusban különösen érvényesült a Hun­
gária technikai tudása. A kék-fehérek 30 
percen keresztül úgyszólván kapujához szo­
rították a Spartát, de eredményt elérni nem 
tudtak. A mérkőzés befejezése után Fran­
kenstein biró megejtette a sorsolást. Gerő dr. 
és Meisl Hugó a Kupabizottság képviseleté­
ben felírták egy-egy cédulára a két csapot 
nevét.
A magyar futballszövetséget ez alkalom­
mal Minder Frigyes háznagy képviselte. A 
cédulákat bedobták Meisl kalapjába, ahon­
nan

Frankenstein bíró a Spártát húzta ki.
Amikor a sorsolás eredményét közölték a 

bécsi közönséggel, az hatalmas fütyülésbe 
kezdett, mert a jobbik csapat esett el a to­
vább jutástól.

A Hungáriában a védelem magaslott ki, 
a fedezetsorban Dudás kitünően játszott, a 
csatársor puha volt. A Spárta csapatában 
Klenovecz, Cstyroky, Boucsek, Hruska és 
Kalocsai voltak kitűnőek. * 3

vel minden hátrányt behoz és 10 méter előny­
nyel váltja Lengyelt, aki meg is tartja azt. Az 
UTE Szabados 2.25.8 mp-es úszásával megelőzte 
az MTK-t.

Női bajnoki számok.
100 méteres hátuszás: 1. Plolzár Lolli P.UES, 

Sopron 1 p 30 mp, 2. Mállás. FTC 1.31.8 mp, 3. 
Tóth Magda MIJE 1 p 38 mp. ötven méterig 
Mallfvs. vezet, ott Plolzár jön fel, 80 m-nél már 
együtt vannak s izgalmas finis után nagy meg­
lepetésre győz Plolzár.

200 méteres mellúszás: 1. Szász Magda UTE
3 y 25.8 mp, 2. Szép Klári l.II. kér. TVE 3 p 
27 mp. A két induló nagy küzdelmet viv 150 
méterig, azután Szász fokozza az iramot, test- 
hossz előnyt szerez. Szép az utolsó métereken 
erősít, de már késő.

400 m. hölgy gyorsuszás: 1, Tóth Ilonka 
MUE 6 p 24 mp. 2. Csánvi FTC 6 p 45.4 mp.
3. Lenkeffy BSE 6 p 45.6 mp. Tóth Ilonka 
végig vezetve könnyen győz. Lenkey Magda 
nem indult.

Ifjúsági bajnokságok.
SXKW méteres vegyes staféta: 1. SzUE (Vágó, 

Borbély, Marótl) 3 p 54.6 mp, 2. MESE 3 p 56.2 
mp, 3. MTK 3 p 59.8 mp.

3Xl°ő méteres hölgy vegyes staféta: 1. III. 
kér. TVE (Hidégh, Fenyő, Ács) 4 p 44 mp, 2. 
FTC 5 p 10.8 mp, 3. UTE 5 p 2 4mp.

Egyéb számok:
100 méteres fiú gyorsuszás: T. Szigeti UTE 

1.09.8 mp. 2. Makiári MAC 1.00.8 mp. 3. Bálint
1.11.2 mp.

100 méteres leány hátuszás: í. Győrffy Irén
III. ker TVE 1 p 43 mp, 2. Réti Edit UTE 1 p 
47.6 mp.

3x50 méteres fiú vegyes staféta: 1. UTE 1 p
51.2 mp. 2. MTK X p 53 mp. 3. BBTE 1 p 57 
mp.

Vasárnap
8;l-re vertük Csehszlo­
vákia vizipólócsapatát

Prága, julius 15.

A magyar válogatóit vizipoló csapat va« 
sárnap délután a Barandow Stadionban az 
osztrák Paluzzi bíráskodása melleit gyö* 
nyörü iskolajátékkal 8:1 (5:0) arányban győ­
zött a cseh válogatott csapat ellen.

A magyar csapat mindvégig fölényben ját­
szott, játékosai gyorsabban úsztak és össz- 
játékuk mintaszerű volt. A gólok közül Né­
meth 4, Halasy 2 és Keserű 2 gólt dobotl, 
mig a csehek egyetlen gólját Vondreic dobta.

A vizipolómérkőzéssel kapcsolatban ren­
dezett uszóversenyen a 100 méteres gyors* 
úszásban 1. Getreuer Prága 1 p. 04.9 mp., 2. 
Bozsi UTE 1:07 p.

Á Hungária nyolcasa könnyen 
verte a Pannóniát a magyar

I evezősbajnokságon
Vasárnap folytak le az ezévi országos 

evezösbajnokságok a Csepel melletti holt 
Dunaágban kb. 2000 m. távon. A meglehe­
tősen csekély számú, de válogatott közön­
ség körében megjelent Kelemen Kornél, az 
OTT elnöke, Liber alpolgármester, Nelky 
Jenő, a volt bécsi követ és más előkelőségek.

A verseny nagyon elhúzódott, bár sok 
számban csak egy induló akadt. A nap fő­
számát, a nyolcast a Hungária nyerte.

Eredmények:
Bajnoki számok:

Kormányos négyes. I. Pannónia E. C. (Do­
monkos, Ballya, Szabó, Gyurkóczy. Korm.j 
Kcreszthy). 2. Hungária E. E. (Éden, Inotay, 
Miko, Halmay. Korín.: Molnár). 7 p 28 mp. 
Végig vezetve, tyá légszekrénnyel első.

Kormányosnélküli kétevezős (pair onr). 1. 
Hungária E. E. (Krassy, Tóth). Ellenfél nélkül 
evezték végig a pályát.

Egyes (szkiff). 1. FTC (Szabó). Kozma ésj 
Boday a kellősre való tekintettel nem indult.

Kormányosnélküli négyes. 1. Hungária E. E. 
(Miho, Halmay, Pető, ifj. Kauser). 2. Pannónia 
E. E. (Vails, Korompay, Győrffy, Turánvi). 7 
p 23 mp. Könnyen 1’/* csónakhosszal első. A 
Pannónia nem volt erős ellenfele a végig vezető 
Hungáriának, amely a célban egész frissen 
újítva fölényesen nyert.

Kormányos pair our (kétevezős). 1. Hungá­
ria E. E. (Győry, Mamusich, korm.: Goreczky.) 
Row ower. Időt itt sem mértek.

Kétfős párevezős. (Double scull.) f. Nemzeti 
Hajós E. (Szandtner Károly és Egon.) 2. Új­
pesti E. E. (Bodai, Kozma.) Fölényes stílusban 
nyerték a revansot is 7 p. 36.2 mp. alatt; az 
Újpest már 1600-nál feladta a reménytelen küz­
delmet.

Kormányos nyolcas. 1. Hungária E. E. (Görk, 
Éden, Jancsó, Inotay, Papsz, Mamusich, Győry, 
Szimiczck, korín.: Molnár.) 2. Pannónia. 3. 
Győri T. E. 6 p. 30 mp. Végig vezetve, 4 hosz- 
szal első, ugyanennyivel harmadik, összeszo- 
kottabb, pontosabb munkájuk eredménye ez a 
bajnokság a többi mellé. Alig volt küzdelem, a 
Pannónia a végén teljesen összeroppant.

Egyéb eredmények: Junior négyes kormá­
nyossal. 1. Újpesti E. E. (Bodor Gy., Szántó, 
Bodor K., Lédner, korm.: Brizon.) 2. Duna E. 
E. 7 p. 44 mp.

Szenior egyes szkiff. 1. Műegyetemi E. C. 
(Pillér.) 2. FTC. 7 p. 55 mp.

Palánkox négges kormányossal. 1. Duna E. E. 
(Bartók, Hegedűs, Pető, Boronkay, korm.: Er­
dei.) 2. Újpesti E. E. 3. Budafoki E. E. 8 p. 
04 mp.

A szenior double scull és nyolcas elmaradt.

Menzel legyőzte Crnwfordot. Ausztrália ten- 
niszezöi — mint Prágából jelentik — 3:2 arány 
ban győztek Csehország ellen a Davis-Cupben. 
A 2:l-rc álló játék után vasárnap a cseh R. 
Menzel nagy ineglepelésre 6:4, 6:4, 2:6, 8:6 
arányban győzött Crawford ellen, de az utolsó 
mérkőzést a cseh Hecht elvesztette Mc. Grath- 
tnl szemben és igy Ausztrália lett az európai 
zóna győztese.

A bbáziába
nem indulok addig, mig meg nem kérdezem 
egész pontosan a legszebb tengerparti fek­
vésű 1 emeletes

szállodának legolcsóbb pensio árait. Miért?

1. Mert minden szoba hideg és meleg folyó 
vízzel van ellátva. 2. Mert minden szoba log- 
giás vagy erkélycs. 3. Mert minden szobából 
látható a tengerparti panoráma. 4, Mert a 
magyarok véleménye szerint a legfinomabb 
konyhával rendelkezik. 5. Mert az összes dié­
ták be vannak vezetve. 6. Kiért a gyermekek 
hintákkal, kerttel, homokkal rendelkezhetnek 
7. Mert a legelső kategóriába tartozik. 8. 
Mert a központban fekszik, Jobbról-bnlról n 
strand mellett. 9. Mert meleg tengeri sós für­
dők is be vannak vezetve. 10. Mert nz Abbá­
ziából hazaérkező vendégek egyöntetűen 
ajánlják. Bővebb információ személyesen n 
tulajdonosnál fel 9 órától fél 7 óráig folytató 
lagosan egész nap. Telefon; 3-16-19. Pros 
pektust küldünk. Levelekre is válaszolunk.
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Kiválogatták a bécsi osztrák­
magyar női atlétikai mérkőzés

magyar résztvevőit
30 néző, 8 induló és — jó ered­
mények a válogató versenyen

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délelőtt a BBTE Széna-téri pá­

lyáján válogató versenyt rendezett az Atlé­
tikai Szövetség, hogy a jövőheti bécsi oszt­
rák-magyar női atlétikai mérkőzés részt­
vevőit kijelölhesse. A versenyen mindössze 
25— 30 féríi jelent meg, mint néző, a hölgy­
atléták is inkább távollétükkel hívták fel a 
figyelmet, a verseny azonban igy is néhány 
nagyon jó eredményt hozott.

Eredmények:
60 méteres síkfutás: í. Nagy Aranka (TFSC) 

8.3 mp, 2. Deák (MTE) 8.3 mp, 3. Altorjat 
(TFSC) 8.5 mp. A Testnevelési Főiskola hölgy- 
atlétája nagyszerű küzdelemben centiméterek­
kel győz Deák ellen.

Sulydobás: 1. Nagy Debreceni EAC 9.85 m,
2. Genersich (TFSC) 9.83 m. A debreceni lány 
határozott tehetség.

Távolugrás: 1. Kronics (BEAC) 482 cm, 2. 
Genersich (TFSC) 475 cm. Genersich négyszer 
belépett.

Gerelyvetés: í. Krisztián (BBTE) 32.58 m. El­
lenfél nélkül.

Diszkoszvetés: 1. Genersich (TFSC) 30.80 m, 
2. Nagy (DEAC) 30.31 m.

4X1Ö0 m- staféta: 1. B) csapat (Kronics, 
Nagy, Genersich, Krisztián) 53.1 mp (25 méter 
előnnyel). 2. Válogatott (Nagy A., Deák, Altor- 
jai, Égressy) 53.fi mp. Deák ugyan minimá­
lisra csökkenti a B) csapat előnyét, de Egressy 
gyengén fut s Krisztián két méterrel előbb sza­
kítja el a célszalagot.

A verseny után összeállították a vasárnap 
Becsben eldöntésre kerülő magyar-osztrák 
atlétikai hölgy válogatott mérkőzésen sze­
replő magyar csapatot. A csapat tagjai a 
következők:

60 méteres síkfutás: Deák, Egressy. 100 
méter síkfutás: Nagy, Deák. 80 m. gát: 
Vértcssy, Perjés. Magasugrás: Vértcssy, 
Csák. Távolugrás: Egressy, Kael. Sulydobás: 
Szöllősi, Kael. Diszkoszvetés: Szöllősi, Na- 
dányi. Gerely: Krisztián, Szeges. Staféta: 
Nagy, Deák, Altorjai, Egressy.

Zábolyi 52.6 mp-es
négyszázas ideje

a MASz II. osztályú atlétikai 
versenyének egyetlen reményt-

keltő eredménye
A MASz II. osztályú atlétikai versenyének 

második napi eredményei:
110 méteres gátfutás: 1. Bencsik (MTE) 17.7 

mp. 2. Lehotay (BEAG).
200 méteres síkfutás: 1. Schlosser (MAC) 23.2 

mp. 2. Ribényi (MAC). 3. Kruppka (MTK).
400 méteres gátfutás: 1. Iietényi (BEAC) 59 

mp. 2. Kalmár 59.1 mp. 3. Kárpáti (MAC).
400 méteres síkfutás: 1. Zábolyi (MAG) 52.6 

mp.! 2. Tápay (MAC) 52.8 mp. 3. Ribényi 
(MAC).

1500 m. síkfutás: 1. Istenes (MAC) 4 p. 13 
mp., 2. Hartmann ‘FTC). 3. Juhász (MAC).

10.000 m. síkfutás: 1. Csaba (Beszkár) 34 
p. 57.fi mp. 2. Kunsági (Postás). 3. Lukács 
(Postás).

Magasugrás: 1. Király (MAC) 168 cm. 2., 3. 
Dekrell (BEAC) és Magasházy (MAC) 160 cm.

Hármasugrás: 1. Szabó (ÚTÉ) 12.77 m. 2. 
Magyar (FTC) 12.75 m.

Sulydobás: 1. Nagy (Postás) 12.41 m. 2. 
Csató (MAC) 12.38 m. 3. Dudás (Postás) 11.80 
méter.

Diszkoszvetés: 1. Dudás (Postás) 39.87 m. 2. 
Dekrell (BEAC) 38.90 m. 3. Nagy (Postás) 
36.09 m.

Londonban a magyar atléták szerepeltek a 
legjobban a külföldiek közül. A Reggeli Újság 
legutóbbi számában beszélgetést közölt Misán­
gy i Ottóval, a Testnevelési Főiskola tanárával, 
aki megjósolta Sir és a BBTE stafétájának lon­
doni győzelmét. Ez valóban be is következett 
és igy végre a magyar futók is .diadalmaskod­
tak az angol atlétikai bajnokságokban. Bodossy 
magasugró győzelmével együtt három bajnok­
ságot hoztak el a magyar fiuk Londonból és 
igy a külföldiek közül a mieink szerepeltek a 
legjobban. Utánunk a lengyelek következtek, 
akik Kusoeinszky és Heljas révén két győzel­
met szerezlek, mig a nagy Franciaország csak 
egy bajnokságot vitt haza. A többi számot az 
angolok nyerték.

Kelen nem Igazolható a BBTE-hez. Kelen Já­
nos átigazolási kérelmét az Atlétikai Szövetség 
nem fogadta cl. Visszaadták Kelennek az átiga­
zolási lapot, hogy várjon egy évig s akkor je. 
lentkezzék. így könnyen lehetséges, hogy Kelen 
mégis a Vasasoknál marad.

Gráf Szapáry Gabriella — mint Birmingham­
ből jelentik — a középangol tenniszbajnoki ver­
senyek során a női egyesben, valamint a női 
párosban győzött, a vegyespárosban pedig part­
nerével együtt a harmadik helyen végzett.

A III. kér. FC vizipóló csapata — mint Su­
bákról jelentik — revansinérközést játszott a 
helyi együttessel és 4:1 arányban győzött.

Felelő? szerkesztő: SÓS ENDREI. 
Felelős kiadó: VADNAI ENDRE Igazgató.

Lnptulujdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat Rt. 
Szerkesztőség és kladóhlv.: Vilmos császár át 27.

Gyorsvonati sebességgel nyargalt a Danán
Lukavec
am erikai motorcsónakja

A Duna-bajnokságot Andrássy gróf nyerte — Az 
egyik csónak a nagy rohamban felszaladt a partra

—  A Reggeli Újság tudósitójától. —

A Budapesti Motor Jacht Club három­
napos versenye a vasárnap lefutott Duna- 
bajnoksággal ért véget. Vasárnap minden 
nagy krekk a vizen volt: gróf Andrássy Mi­
hály, a dunai motorsport megteremtője, 
Foerst-Monshoff és Lukavec Ferenc, a világ­
hírű motorcsónakversenyző, akik ádáz küz­
delmet vívtak egymással az elsőségért.

A laposfenekü, apró őskori viziször- 
nyekre emlékeztető autbordok volánjánál az 
izgalmas versenyekben

hölgyek Is küzdöttek,
még pedig sokszor a férfiakat is megszégye­
nítő bravúrral. Dr. Nemes Istvánná és Lélek 
Józsefné (mindketten több versenyt nyertek) 
kipróbált férfi versenyzőket hagytak maguk 
mögött.

Délelőtt a nagyobb kategóriák előfuta­
mait és az oldalmotoros hajók versenyeit, 
délután pedig a főversenyeket és a nagy 
kategóriák sebesség és turaversenyeit bo­
nyolították le. A verseny szép sportot adott. 
Mire a döntőkre és a klasszikus futamokra 
került a sor, már az elegáns Budapest is ott 
izgult a szigeten. Szépasszonyok, elegáns 
urak, autósok és hires versenyzők drukkol­
tak a parton, mialatt a Duna sima vizén 
szörnyű ropogással siklottak a pompás ver­
senymotorok.

A nap szenzációja
Lukavecz Ferenc versenyzése volt, aki 
szinte hihetetlen idő alatt futotta be a 10 
km.-es távot. Szombaton 10 p. 07.7 mp. 
alatt ért célba, vasárnap pedig hires ame­
rikai hajójával 10 p. 09.1 mp.-et futott. Ez 
az idő

gyorsvonati sebességet
jelent, hiszen 60 km.-es óraátlagnak felel 
meg. Hajója úgyszólván tökéletes, ő maga 
pedig bámulatos biztonsággal és rutinnal 
kezeli a volánt.

Úgy vágtat a vizen, mint a kilőtt puska- 
golyó, csónakja alig éri a vizet, hanem 

szinte a felszín fölött repül.
Fordulói pedig —  melyeket teljes gázzal 
vesz —  annyira tökéletesek, hogy a többi

NYÁRI KERESZTREJTVEHYVERSENY
HAMIS — IGAZ.

Vízszintes sorok: 1. jelentőé, fontos, id. nyelven. 8. 
Közmondás. 15. eljárás-féle. 17. gyermekek öröme. 18. 
elnyúlt. 19. régen janicsár, ma török bácsi. 21. vulkáni­
kus sziget az Antarktiszon. 22. „kutassuk-* mássalhang­
zói. 23.' Hunyadi korában elpusztult vár. névelővel. 25. 
,,senor'* betűi. 26. régi. 27. Tcrézköruti színpad bohó­
zata, ék. 29. „a szorgalom'* mintaképe. 30. sziget az Ir- 
tengerben. 31. pénzért tesz hitet. 32. névelőt zavar. 33. 
éktelen érték. 35. Schneider Fánival egyszer én is el­
mentem. 37. ,,kém“ 2 betűje. 38. becézett női név. 40. 
portugál gyarmat. 41. Annám fővárosa. 43. alsóbbrendű. 
44. gyümölcs. 45. előbukkanó víz. 46. tót helyeslés. 47. 
fordított szó. 49. jármi) menedék, főnét. 50. régi pér.z. 
52. aritmetika. 55. azonos betűk. 56.............. ten, II. F ri­
gyes hires lovasvezére. 58. ostobaság. 59. id. tenger. 60. 
füzet. 62. id. gyalogjáró, ionét. 63. régebben megyei 
székhely Erdélyben, ék. 64. id. vendég, főnét. 66. „me­
lyik", de melyik betű hiányzik? 67. id. költemény. 68. 
egyiptomi üdülőhely, 2. betű kettőzve. 70. egy iparos 3 
betűje. 71. szombat, a munkásoknál. 72. szlovák koldus.

versenyzők az ő stílusát meg sem tudják 
közelíteni.

A beépített motorosok kategóriájában a 
két Ghrysler-vezető, Foerst-Monshoff és 
Andrássy Mihály gróf között nagyon érde­
kes verseny folyt, amelyből jóval erősebb 
motorjával az előbbi került ki győztesként. 
Az 1000 kem-es külmotorosok versenyében, 
amit Lukavecz nyert meg szenzációs idő 
alatt (10 p. 9.1 mp.), kisebb balesetis történt: 
a Cyklon nevű hajó, amely akkor már több 
mint egy teljes körrel maradt el Lukavecz 
mögött,

az északi fordulónál felszaladt a partra.
A versenyző és a motor sértetlen maradt, 
csak a ha jótest sérült meg könnyebben.

Este hat óra feló a 30 km-es
Dunaba j nők síig

lefutására került a sor, amelyben az összes 
kategóriák résztvettek. Lent a tutajokon és 
a csónakokon, fürdőruliás, strandpizsamás 
hölgyek izgultak az eredményért, sőt néhány 
divatdáma „short“-ban drukkolt a parton. 
A népes mezőnyben Andrássy Mihály gróf­
nak kellett megvédenie bajnokságát Luka- 
veczcel és az egész elitgárdával szemben, 
ami sikerült is.

A 250 keni oldalmotor kategóriában indult
Budai Béla és Ágoston József, akik 125 kem 
motorral mentek cs első és második helyezést 
nyertek.

Részletes eredmények:
125 kem oldalmotoros hajók (táv 4 km): 1. 

Enslen J. Emil 15 p. 49.9 mp. 2. Pesti M. 3. 
Nagy I.

250 kem (táv 4 km): 1. Kiss Béla 12 p. 29.7 
mp. 2. Budai. 3. Ágoston.

500 kem autbort bajók sebességi turaversenye 
(táv 10 km): 1. vitéz Simon László 20 p. 09.2 
mp. 2. Ballói 25 p. 21.5 mp.

350 kem autbort bajók versenyében Singer 
leáll, Sülly egyedül futotta a távolt 14 p. 53.1 
mp. alatt.

500 kem autbort hajók sportosztályában (táv 
10 km): 1. Jimmel Ferenc 14 p. 43.1 mp. 2. dr. 
Nemesné.

600 keni és 1000 kem külmotoros hajók egye­
sített versenyében: 1. Lélek Józsefné 16 p. 05.5 
mp. 2. Ludvig. 3. Szántó.

660 kem, 1CC0 kem és 500 kem-es autbort ha­
jók egyesített versenyében: 1. dr. Nemesné 15 
p. 14.6 mp. 2. vitéz Simon.

Rovatvezető: KÓRÓ.

4. sorozat, 3. közi.

74........... a beles nz egészségéért.
Függőleges sorok: 1. Közmondás. 2. Vasm. község, ék.

3. Dán iró. 4. salétromsav nitráttá oldja. 5. id. nép. 6. 
osztrák festő. 7. mérges felkiáltás. 9. id. névelő. 10. em­
beriség. 11. „Drog" betűi. 12. görög sziget. 13. az egyik 
nemhez tartozik. 14. három mássalhangzó, főnét. 16. volt 
királyunk, elölte jelzője. 19. olasz „m ód" (első betű 
végére). 20. délszaki növény, névelővel. 23. ellenkező 
mondja. 2-1. lőfegyver kereskedő. 27. kémiai gyök. 28. 
spanyol női név. 31. őskori erődilmény helye ílunyad- 
megyében. 36. hangszer jelzője. 38. női név. 39. japán 
alkotmány szervezője. 41. rágcsáló. 42. p. u. rövidítés. 
44. reklámcédula. 47. volt hóhér, végek nélkül. 48. török 
nagyvezérek. 51. könnyezze. 52. rövidítés. 53. id. három. 
54. német bolond, főnét. 55. id. tengerész. 57. hamis, 
mégis ragyog, ék. 59. naiva. 61. gabona, ékes névelővel, 
ford. 63. folyónk, ford. 65. sokáig megmarad. 67. növényi 
só. 69. régi ékszer-fa. 71. angol jelző. 73. betű fon. 74. 
időhatározó.

600 kem, 660 kem és 1000 kem autbort hajók 
egyesített versenyében: 1. Rieger 14 p. 155 m 
2. Jimmel. 3. Nemesné.

660 kem-es autbort hajók versenyosiályábaoi
1. Klein Dezső 11 p. 10.1 mp. 2. Singer, (a 
szombati verseny eredményével együttesen 1 
Singer.) Lélek Józsefet diszkvalifikálták, nietl 
összeütközőit Singer hajójával.

Relmotoros hajók 10 kin-e.s versenyében: 1 
Foerst-Monshoff (Chrysler) 13 p. 48.9 mp. 2" 
Andrássy Mihály gróf 15 p. 25.7 mp. 3. Stable’

1000 kem-es külmotoros hajók versenyében:
1. Lukavetz 10 p. 09.1 mp. 2. Klein. Manderl® 
hajója megsérült.

„Dunabajnokság". 1. Gróf Andrássy Mihály 
(Johnson). 2. Klein Dezső (Ewinrude).

A verseny leggyorsabb körét futolla nz 1000 
kem. kategória futamában Lukavecz Ferenc 
Ewinrude-motorral. Ideje: 1 pere. 52.1 mp., aí 
oldalmotorosok leggyorsabb körét Enslén J, 
Emil futotta a 125 kem-es kategóriában; ideje- 
fi perc 12.9 mp.

94:44 arányban győztek 
a budapesti atléták

Észak ellen
Miskolc, jullus 15. '

Budapest B) válogatott nllétacsapaln ma dél. 
után az Északi Kerület atlétáival mérkőzött és 
— mint az előrelátható volt — nagy fölénnyel 
94:44 arányban győzött. A magasugrás kivéte­
lével minden számot a budapestiek nyertek, de 
az északiak is szépen szerepeltek és négy ke­
rületi rekordot állítottak fel.

Eredmények:
100 m. síkfutás: 1. Forgács Bp. 10.8 mp. 2. 

Dombóvári Bp. 11.2 mp. 3. Petényi Észak 11.2 
inp.

400 m. síkfutás: 1. Héjas dr. Bp. 52.2 mp.
2. Trocsányi Bp. 52.3 mp. 3. Kovács Gy. Észak 
53.0. mp. 4. Titel Észak 53.9 mp.

800 m. síkfutás: 1. Mayerböck Bp. 2 p. 03.5 
mp. 2. Rálonyi Bp. 2 p. 03.9 mp, 3. Nyilasi 
Észak. 4. Stcfanko Észak.

Í500 in. síkfutás: 1. Verbőczi Rp. 4 p. 17.2 
mp. 2. Somogyvári Észak 4 p. 19.4 mp. 3. Li­
geti Bp.

5000 m. síkfutás: 1. Görög Bp. 15 p. 48.4 mp.
2. Esztergomi Bp. 15 p. 48.4 mp. 3. Finta Észak 
15 p. 57 mp. (Északi kerületi rekord.)

110 in. gátfutás: 1. Cscrjési Bp. lfi.8 mp. 2. 
Héjas dr. Bp. 3. Titel Észak. 4. Zádor Észak.

Svéd staféta: 1. Budapest (Aranyosi, Forgács, 
Héjas dr., Rálonyi) 2 p. 04.2 mp. 2. Észak 
(Szelmári, Polcnyi, Haraszti, Nyilasi, 2 p. 013 
mp. (Északi kerületi rekord.)

Sulydobás: 1. Kiss Bp. 14 m, 2. Berencsi Bp. 13 
m 64 cm, 3. Rácz dr. Észak 13 in, 4. Lengyel 
dr. Észak 11.84 cm. (A versenyen kivül indult 
Burgett Észak 12 m 30 cm-t dobolt.)

Diszkoszvetés: 1. Remete Bp. 43 m 34 cm, 2. 
Berencsi Bp. 42 m 69 cm, 3. Rácz dr. Észak 39 
m 28 cm, 4. Pál Észak 35 m 27 cm.

Gerely vetés: 1. Boros Bp. 53 m 25 cm, 2. Hor­
váth Észak 50 m 42 cm, 3. Apró Észak 49 m 40 
cm, 4. Kiss Bp. 45 m 35 cm.

Magasugrás: 1. Haraszti Észak 179 c*:i. 
(Északi kerületi rekord.) 2. Dombóvári Bp. 174 
cm, 3. Cscrjési Bp. lfil cm.

Távclugrás: 1. Dombóvári Bp. 732 cm, 2. Ha­
raszti Észak 687 cm. (Északi kerületi rekord.)'
3. Aranyosi Bp. 627 em, 4. Gyurién Észak C2fi.

Rúdugrás: 1. és 2. holtversenyben Pnpp és
Zimonyi Bp. 315 em, 3. és 4. holtversenyben 
Zádor és Korona Észak 301 cm.

Kvótaszenzációval végződött 
a júliusi miting

— A Rarclay-vcrscnyben Essex győzött. -
Vasárnap folytatódott az autszajder tenden­

cia. Sorozatos favoritvereságek és hatalmas osz­
talékok telték ugyanis emlékezetessé a júliusi 
miting zárónapját. Már az első futamban Pil­
lanat győzelmére több mint húszszoroson veit 
az osztalék. Azután Aderno, továbbá a nap fő­
számát, a Barclay-cmlékvcrsenyt nyerő Essex, 
Léda és Sundy, mind megannyi mint a foga­
dásokban elhanyagolt lovak győzlek. A meg­
lepetésekben bővelkedő versenynap kvóta- 
szenzációja azonban az utolsó számban volt. 
A futamot ugyanis Amourette nyerte, amelyre 
csaknem nyolcvanszorost fizettek. Az Amourette 
—Üstökös befutóra pedig 5:3271 pengőt.

A részletes eredmény a következő:
I. futam. 1. Pillanat (12 Klimscha), 2. Belle 

Poule (4 Sajdik), 3. Már enyém ( l ’/s Schejbal). 
F. m.: Gyöngyike, Garuda, Thank you, Napfel­
kelte, Bellevue, Queenie, Bakézer, Százszorszép. 
Tot.: 10:211, 26, 15, 14. Bef. fog.: 5:791.

II. fulam. 1. Nem bánom ( l ’A Teliseink'• -• 
Ad hoc (10 Csapiár). F. m.: Cilroenelle, Parázs, 
Sapphire. Tot.: 10:22, Ifi, 28. Bef. fog.: J 69.50.

III. futam. 1. Aderno (6 Sajdik) 2. Tammuz 
(10 Tóth A.), 3. Liliom (10 Weissbach). F. m.: 
Kartárs, Vulkán, Remek, Titán, Arató, Vádlott. 
Szép Angyal. Tót.: 10:95, 33, 31. 42. Befutó 
fog.: 5:244.

IV. futam. 1. Essex (6 Rózsa), 2. Satan (5 
Csapiár), 3. Nicolas (2 Szabó L. II,). F. m-: 
Kuruez, Little Nub., Pali, Addio, Chcekv, Ada­
gio. Tót.: 10:57, 21, 21, 17. Bef, fog.: 5:244.

V. futam. 1. Léda (4 Müller), 2. Gombolyag 
( l’A Szentgyörgyi), 3. Brighton (fi Hála). F ni.: 
Lurkó, Persze, Limanova, Lajlagyöngye. Alat­
tomos, Mesebeli. Tót.: 10:56, lö, 14, 18. Befutó 
fog.: 5:82.50.

VI. futam. 1. Sunday (fi Weissbach), 2. Bal­
sors ( l ’/2 Csapiár), 3.’Tiro (33 Balog). F. m.: 
Dénes, Búbos, Cortina, Inpass, Napa. Rallrap'j. 
Papucshős, Gutrune, Ilka, Repris. Tol.:
22, 17, 81. Befutó fog.: 5:75.

VII. futam. 1. Amourette (50 Kaszián T i, 
Üstökös (4 Vrabel), 3. Kitáblázás (2 Szabó L. 
II.). F. ni.: Corvinus, Kopo. Reménység, 'ajk. 
Forrás, Sicgfrieg, Visegrad, Szepes, Arme Greilh 
Pestilány, Fegyelem, Atropos, Pylliia. I " 1- 
10:797, 81, 18, 18. Bef. fog.: 5:3271.
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